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Описание на обществената поръчка и техническа спецификация

„Основен ремонт на пътища и улици в Община Омуртаг”

1. Цел на обществената поръчка
	Целта на обществена поръчка е възстановяване и подобряване на транспортно – експлоатационните качества на настилките на общинската пътна и улична мрежа в Община Омуртаг, с оглед осигуряване на безопастност на движение и комфорт на пътуващите. 
2. Обекти за изпълнение 
· Основен ремонт на път TGV 3076/TGV 1073 Врани кон - Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000 – първи етап от км. 1+950 до км. 2+370
· Основен ремонт на улица «Христо Ботев” с. Презвитер Козма, община Омуртаг
3. Съществуващо положение
· Основен ремонт на път TGV 3076/TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000 – първи етап от км. 1+950 до км. 2+370
Обектът е част от общински път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци.
 	Началото на обекта е на км.1+950. Края на първия етап е на км.2+370 - край на плочест мост, а края на обекта е на км.3+000 – площадка и уширение с чешма. Дължината на участъка в ремонт е 1050м., като дължината на първи етап е 420м., а на втори етап – 630м.
 	В ситуационно отношение е съставен от 3 прави с дължини съответно 300, 570 и 280м. На км.0+252 има чупка, а от  км.2+815 до км.2+844 – крива с R=71.09м. и дължина 29.01м.
 	Ширината в първите 100м. е 7.0м. с банкети и бордюри двустранно. От там до края ширината е 8.0м.
  	Теренът е равнинен с минимални надлъжни наклони. 	Към момента настилката е в лошо състояние – силно износване на горния асфалтов пласт, множество повреди като дупки, единични и мрежовидни пукнатини.
 	На км.2+366 има съществуващ плочест водосток с отвор 6.0м.в добро състояние на челните стени и устоите. При съоръжението липсват тротоари, а ролята на парапет изпълнява стоманена предпазна ограда с дължина 32.0м., монтирана двустранно върху бетоновите челни стени.
 	 Отводняването се извършва чрез повърхностно оттичане на водите и изградена канализация в два участъка – в началото от км.1+950 до 2+200 и от км.2+700 до км.2+815. Каналите са разположени в дясно до бордюра и са свързани със съществуващите водостоци, които отвеждат водата в ляво към местните дерета. Решетките на дъждоприемните шахти липсват или са в лошо състояние.

· Основен ремонт на улица «Христо Ботев» с. Презвитер Козма, община Омуртаг
Улица «Христо Ботев» е главна улица на с. Презвитер Козма. Отклонява се от първокласен път Омуртаг – Търговище. Техническото състояние на асфалтовата настилка в участъка е незадоволително – с изравяния и дупки на места, напукана и подкожушена асфалтова настилка, единични и мрежовидни пукнатини.
При извършване на ремонтните работи не се предвижда ситуационна и нивелетна промяна на пътните участъци. Запазва се съществуващата ширина на пътното платно.
За реализиране целта на инвестиционното намерение следва да се изпълнят следните ремонтни дейности и такива със строителен характер, както следва:

· Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон - Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000 – първи етап от км. 1+950 до км. 2+370
Габарита на TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци в участъка е следният:
Проектна скорост – 50км/час
Ширина на пътното платно – 7.0м. от км.1+950 до 2+050 и 8.0м.до края на участъка
Ширина на банкетите и тротоарите – различни ширини.

1.Ситуация
 Оста на проектното решение е в средата на настилката при максимално запазване на съществуващите елементи на пътя. 
 Извършено е заснемане на обхвата на улицата преди началото на обекта с оглед на това да се получи плавен преход както ситуационно, така и нивелетно отношение. Заснети са всички зауствания към съседни улици, както и уширенията и площадката в края на обекта. 
 Всички елементи  отговарят на изискванията на Наредба2 и „Нормите за проектиране на пътища”.
 На база направените измервания, трасето на пътя е геометрирано в ситуация - 1 хомогенен участък.
Проектираната теоретична ос съвпада със съществуващата.

2. Надлъжен профил
В нивелетното отношение се запазват съществуващите надлъжни наклони без промяна.

3. Напречен профил
 Напречните профили са проектирани при спазване на изискванията на “Норми за проектиране на пътища” и Техническото задание.
 	Проектните габарити са избрани при условието да се запазят съществуващият габарит:
Проектна скорост	30 km/h. 
Пътно платно		2 х 4,00 м / 2х3.50м. в първите 100м./
 Бордюри			двустранно без ремонтни работи
Съществуващата основа на улицата е асфалтобетонов пласт - силно износен и с множество повреди. Преди полагането на асфалтовите пластове се извършва фрезоване до бордюрите двустранно с цел запазване на съществуващото ниво след полагането на новите асфалтови пластове. Ремонта на настилката ще се извърши чрез изкърпване и профилиране чрез полагане на неплътен асфалтобетон – върху съществуващата основа се полага асфалтовия пласт, който се уплътнява. Полага се един пласт плътен асфалтобетон за износващ пласт.

	4. Избор  на пътно покритие за износващ пласт
Изборът на типа пътно покритие е извършен на база сравняване на работоспособността на алтернативните технологични решения в рамките на проектния оразмерителен период.
Анализът е извършен при следните предпоставки:
Експлоатацията на разглежданите типове покрития е свързана с практически равностойни транспортно-експлоатационни разходи. Това означава, че освен еднаквата степен на равност, която всеки един от типовете покрития ще обезпечи, поради ограниченията на скоростта в населено място, те имат и практически равностоен коефициент на сцепление.
Работоспособността на покритията (регламентирана като периода от време от настоящето изпълнение до следващото пренастилане) е приета както следва:
Износващ пласт - плътен асфалтобетон с дебелина 4см.
Изкърпване и профилиране – неплътен асфалтобетон с различна дебелина

5.  Възстановяване на пътната настилка
Всички ремонтни работи се изпълняват в съответствие с изискванията в Техническата спесифкация на А“ПИ“ от 2014г. Предварителният ремонт на асфалтовата настилка включва отстраняването на отделни повреди по платното за движение,  като разрушения, деформации и др. Извършва се изкърпване на част от площта и профилиране с неплътен асфалтобетон с минимална дебелина на пласта 4см. Повредите могат да бъдат повърхностни или да обхващат конструктивните пластове на настилката, включително и земната основа. Основния обем на работите асфалтовите покрития се извършва  при  сухо  време  и температура  на въздуха  над   10°С. 
Видът на ремонтните работи и технологията за тяхното извършване се определя в зависимост от вида на покритието, характера на повредата, интензивността на движението, наличните материали, машини, местни условия и др. Необходимо е да се вземат през вид и следните изисквания:
възможност за полагане на пластове с различна дебелина;
осигуряване на добра връзка със старото покритие;
бързо провеждане на ремонтните и пускане на движението.
Преди полагане на пластовете асфалтобетон, осигуряващи носимоспособността и равността, е необходима подготовка на основата в участъците с повреди по настилката.
Повредите на настилката се делят на три основни вида, а именно: разрушения, деформации и други (като изпотяване).Разрушенията се състоят от различни по вид пукнатини, дупки, кръпки и ускорено износване.Деформациите обхващат коловозите по настилката, напречни вълни и слягания. Чрез фрезоване се ремонтират мрежовидни пукнатини, дупки, кръпки, ускорено износване, коловози, напречни вълни, незначителни слягания и изпотяване, като фрезования пласт се заменя с неплътен асфалтобетон.  
Единични пукнатини напречни или надлъжни се ремонтират чрез запълване по начин зависещ от ширината им.

6. Отводнителни съоръжения
Предвижда се направа на нови метални парапети и тротоар едностранно в дясно от бетон на съществуващият водосток на км.2+366, който попада в I етап на строителството. 
На км.2+617 е предвиден нов тръбен водосток с дължина 14.0м. перпендикулярно на оста на пътя – той попада във II етап.
Предвидено е почистване на съществуващите водоотводни канали и дъждоприемни шахти и нови решетки.
7. Други съоръжения и комуникации.
           По дължина на улиците е възможно да има разположени комуникации на ВиК, Ел. и ТТ кабели. Ремонтите работи са само в повърхностния пласт, поради което тези комуникации не се засягат от тях. Преди началото на изкопните работи да се уведомят съответните органи и се установи евентуално наличие на подземни комуникации в тези участъци.
8. Организация на движението
Ремонтните работи ще се извършват без отбиване на движението. Към настоящата документация е изготвен и проект за временна организация на движението през време строителството на участъка. 
В настоящия момент съществуващата вертикална сигнализация и  хоризонталната маркировка е в лошо състояние - изготвен е проект за ОБД.  
Избора и монтажа на пътните знаци са съгласно „Технически изисквания при изпълнение на пътни знаци и указателни табели от светлоотразителни материали“ на А“ПИ“ от 2010г.
Предвижда се да се поставят нови пътни знаци - втори типоразмер съгласно  БДС 1517:2006. Размерите на пътни знаци от първа група - с постоянни размери, трябва да отговарят на изискванията на приложение „Б” на БДС 1517:2006 за съответния типоразмер, определен с Наредба № 01/18 за сигнализация на пътищата с пътни знаци. Като производство те трябва да отговарят и на БДС EN 12899. 
По време на строителството следва да се изпълни временна организация на движението съгласно проекта и Наредба 3 от 16.08.2010г.без отбиване на движението чрез поставяне на временна сигнализация.
9. Количествена  сметка на видовете СМР за първи етап
Изготвена е  количествена сметка на видовете СМР. В нея са обхванати всички количества от ведомостите на отделните основни видове СМР за първи етап.
Количествената сметка е разработена на отделни сметки по видове работи, както следва:
1. Земни работи
2. Пътни работи 
3. Съоръжения
4. Асфалтови работи
5. Сигнализация и маркировка
Ведомостите по отделни видове СМР са изготвени, така че да може да се остойности проекта по етапно.
Обекта ще се строи поетапно, като разделението е по дължината на пътя, така, че всеки от етапите може да бъде въведен в експлоатация самостоятелно.. 
По време на строителството следва да се изпълни временна организация на движението съгласно проекта и Наредба 3 от 16.08.2010 г.без отбиване на движението чрез поставяне на временна сигнализация.

· Основен ремонт на улица «Христо Ботев” с. Презвитер Козма, община Омуртаг
За участъкът е приет габарит с следните размери:
от км. 0+000 до км. 0+380 – ширина 6.20 м. и дължина 380.00 м.
от км. 0+380 до км. 0+465 – ширина 6.20 до 8.00 м. и дължина 85.00 м.
от км. 0+465 до км. 0+578 – ширина от 8.00 до 6.40 м. и дължина 112. 85 м.
Проектната скорост е 50 км/ч, а натоварването на движението се приема за средно.
Предвидените ремонтни работи целят значително подобряване на състоянието на настилката, сигурността и комфорта на движение.
Ремонтните работи са следните:
- фрезоване на 23% от площа на участъка за асфалтиране
- направа на основа от трошен камък на местата на изравянията 
- полагане на асфалтобетон тип «Биндер» за изкърпване и профилиране с различна дебелина, включително подготовка на основата, полагане, уплътвяване 
- полагане на асфалтобетон тип «А» за износващ пласт с дебелина 4 см., включително подготовка на основата, полагане, уплътвяване

[bookmark: bookmark0]Технология на изпълнение на ремонтните и строителни работи
[bookmark: bookmark1]	1. Подготовка на основата и изкърпване
Неплътното и плътното асфалтобетонно покритие се полага върху съществуващата асфалтова. Повърхността върху която се полага асфалтовата смес трябва да е почистена от прах, кал, и други замърсявания. Почистването и продухването на участъците за полагане да се извършва с метачка под сгъстен въздух. Участъците с компрометирана асфалтова настилка (дупки, пукнатини и др. п.) да се профилират предварително и изкърпят с неплътен асфалтобетон.
Преди полагането на асфалтобетонната смес, за осигуряване на връзка между покритието и основата, върху почистената основа се прави предварителен разлив с битумна емулсия: повърхностната обработка с битум е единична.
Изрязването на повредените площи да се извършва на правилни геометрични фигури, със стени успоредни на пътя и навлизащи най-малко на 10 см. в здравата настилка. Отстраняването на изрязания материал, независимо от метода да гарантира чистота на подготвения за ремонт участък.
Първият разлив не трябва да се нанася, когато температурата на атмосферната среда е по-ниска от 5 оС, или когато вали, има мъгла, сняг или други неподходящи метеорологични условия. Работната температура, при която се полага разредения битум трябва да бъде от 600С до 850С. Непосредствено след извършената подготовка на повърхността и приемането й, битумния материал трябва да се нанесе от гудронатор, работещ под налягане при съответната температура и количество. Ръчно пръскане не се допуска, освен за трудно достъпно места. Битумният материал трябва да се нанесе равномерно във всички точки на обработваната повърхност, като особено внимание се отдели при изпълнението на връзките. В случай на излишно количество битумен материал, то същият трябва да бъде премахнат от повърхността.
Битумния разлив се извършва с разпръсквач на битумна емулсия /автогудронатор/. Битумната емулсия, която се използва в асфалтовите работи трябва да бъде катионна или анионна, бавноразпадаща се битумна емулсия. Катионната битумна емулсия трябва да бъде клас С60В1, С40BF1 или С60ВР1, в съответствие с БДС EN 13808, както е специфицирано в таблица 5103.5.4 на ТС.
Пластът, върху който се прави обработката, трябва да е без повреди. При наличие на повреди на пластта- дупки, пукнатини и др., същите се поправят предварително. Не се допуска направа на обработка върху мокра, измърсена с кал и прах основа.
	2. Асфалтобетонно покритие
Съществуващата настилка, която се използва за основа трябва да бъде ремонтирана. Когато нейния напречен профил се различава от проектния, трябва да се положи изравнителен пласт от неплътен асфалтобетон.
Повърхността, върху която се полагат асфалтовите смеси, трябва да е почистена от кал, прах и замърсявания. Почистването се извършва с метални четки, метли или чрез продухване с въздушна струя под налягане 0,3 до 0,5 атм. При наличие на плътна корица кал, тя трябва да се разкърти и отстрани.
Преди полагане на асфалтобетонната смес, върху почистената основа се прави предварителен разлив с битумна емулсия или разтопен битум. Разливът се прави с автогрундатор 2 часа преди полагане на асфалтобетоновата смес от разредена с вода битумна емулсия или същия битум, с който тя се произвежда.
2.1. Транспортиране на асфалтовите смеси 
Необходимо е да се осигури достатъчна производителност на асфалтосмесителя, достатъчен брой транспортни средства и подходящи условия на складиране така, че необходимите количества смес да бъдат доставяни за осъществяване на непрекъснато полагане на асфалтовите смеси. Каросерията на превозните средства трябва да бъде напълно почистена преди натоварване със смес. Сместа се превозва така, че да бъде предпазена от замърсяване и десортиране. 
Транспортните средства трябва да бъдат експедирани за строителната площадка по такъв график и разпределение, че всички доставени смеси да бъдат положени на дневна светлина. 
Доставянето на сместа трябва да се извършва с еднаква скорост и в количества, съобразени с капацитета на оборудването за асфалтополагане и уплътняване. 
Трябва да се вземат всички необходими предварителни мерки за предпазване на сместа от атмосферни влияния и по време на транспортиране и престоя преди разтоварване (покриване). 
При доставянето на сместа в асфалтополагащата машина, тя трябва да бъде в температурните граници 140С от температурата на работната рецепта. Ако значителна част от доставената смес в машината не отговаря на изискванията, или в сместа има буци, трябва да се прекъсне асфалтополагането до вземането на необходимите мерки за спазване на изискванията в Спецификацията. 
Транспортирането на сместа за дрениращо пътно покритие до обекта се извършва с покрити с брезент транспортни средства, като времето за транспортиране на сместа не трябва да бъде повече от 45 минути. Общото време за транспорт и полагане на асфалтовата смес за дрениращо покритие не трябва да превишава 60 минути.
Асфалтовите смеси, доставени на местополагането, трябва да имат температура не по- ниска от 130оС, а при студено време не по- ниска от 150оС. Асфалтобетонното покритие е от един пласт.
Асфалтобетонното покритие се изгражда от асфалтобетонни смеси, отговарящи на изискванията на БДС 4132. Горещата асфалтова смес се извозва с автомобили самосвали. Производство и полагане на асфалтова смес не се допуска при температура на околната среда по-ниска от 50С, нито по време на дъжд, сняг, мъгла или други неподходящи условия. Износващи пластове не трябва да се полагат при температура на въздуха по-висока от 35оС. Полагането на асфалтови смеси се извършва машинно с асфалторазтилач. Дебелината на асфалтовия пласт положен и уплътнен с вибрационна дъска на асфалторазтилача трябва да е 15% до 25% по-голяма от проектната. Вертикалните ръбове на изпълнени вече пластове при технологичните надлъжни и напречни фуги и всички части на съоръжения – бордюри, шахти и др., които ще имат контакт с асфалтовия пласт, трябва да бъдат равномерно покрити с битумна емулсия, за да се осигури плътно съединена и водонепропусклива връзка.
2.2.Полагане и уплътнение на асфалтовите смеси 
Оборудването за полагане на асфалтовите смеси трябва да бъде в съответствие с Раздел 5304 на ТС. Сместа трябва да бъде полагана върху предварително одобрена повърхност и само когато атмосферните условия са подходящи, и в съответствие със Спецификацията. Ако положената смес не отговаря на изискванията, трябва да бъде изхвърлена. 
Сместа трябва да бъде положена по такъв начин, че да се намали до минимум броя на надлъжните фуги. По правило само една надлъжна фуга е разрешена, но се допуска включването и на втора асфалтополагаща машина. 
Ако по време на полагането, асфалтополагащата машина неколкократно спре поради недостиг на смес или асфалтополагащата машина престои на едно място за повече от 30 min. (независимо от причината), трябва да се изпълни напречна фуга в съответствие със Спецификацията. Полагането трябва да започне отново, когато е сигурно, че полагането ще продължи без прекъсвания и когато са пристигнали поне четири пълни транспортни средства на работната площадка. 
Всеки асфалтов пласт трябва да бъде еднороден, изграден по зададените нива и осигуряващ след уплътняването, гладка повърхност без неравности (вдлъбнатини и изпъкналости) и в уточнените толеранси. За започване изграждането на следващия асфалтов пласт е необходимо предния положен пласт да бъде изпитан и одобрен в съответствие с изискванията на ТС. Напречните фуги между отделните пластове трябва да бъдат разместени поне на 2 m. Надлъжните фуги трябва да бъдат разместени поне на 200 mm.
Оборудването, използвано за уплътняване на асфалтовите смеси трябва да отговаря на изискванията на Раздел 5305 на ТС. Поне три валяка ще бъдат необходими по всяко време за една асфалтополагаща машина: един самоходен пневматичен и два бандажни валяка. Допълнителни валяци могат да се използват от Изпълнителя толкова, колкото са необходими за осигуряване на определената плътност на асфалтовия пласт и нормираните характеристики на повърхността. Работата на валяците трябва да бъде непрекъсната и ефективна. Асфалтовите смеси се уплътняват със статични, вибрационни и пневматични валяци. Валирането става с най-малко два валяка - лек от 4 до 6 тона и тежки от 8 до 10 тона. Валирането започва с лекия валяк, непосредствено след полагана сместа с 4 до 6 минавания в точка и продължава с тежкия валяк до окончателно уплътняване с 10 до 20 минавания в точка. Валирането на положената лента започва от по-нисък ръб, като при всяко преминаване се застъпва с 20 см. При полагане в участъци с надлъжен наклон по-голям от 4%, посоката на полагане и валиране трябва да е от долу на горе.
За предпазване от полепване на асфалтовата смес по бандажите на валяците, те трябва да бъдат достатъчно овлажнявани, без да се допуска излишно количество вода. След уплътняването на надлъжните фуги и крайните ръбове, валирането трябва да започне надлъжно, от външните ръбове на настилката и постепенно да напредва към оста на пътя. При сечения с едностранен напречен наклон, валирането трябва да започне от по-ниската страна към по-високата страна, със застъпване на всяка предишна следа с поне половината от широчината на бандажа на валяка. 
Валяците трябва да се движат бавно с равномерна скорост и с двигателното колело напред, в непосредствена близост до асфалтополагащата машина. Скоростта им не трябва да надвишава 5,0 km/h за бандажните валяци и 8,0 km/h за пневматичните валяци. 
Линията на движение на валяците и посоката на валиране не трябва да се променя внезапно. Ако валирането причини преместване на сместа, повредените участъци трябва да бъдат незабавно разрохкани с ръчни инструменти и възстановени до проектното ниво преди материала да бъде отново уплътнен. 
а) Напречни фуги 
Напречните фуги трябва да бъдат внимателно изградени и напълно уплътнени, за да се осигури равна повърхност на пласта. Фугите трябва да бъдат проверявани с лата, за да се гарантира равност и точност на трасето. Фугите трябва да бъдат оформени в права линия и с вертикални чела. Ако фугата бъде разрушена от превозни или други средства, трябва да се възстанови вертикалността на челата и те да се намажат с битумна емулсия, преди полагането на нова асфалтова смес. За получаване на пълно уплътняване на тези фуги, положената асфалтова смес срещу фугата, трябва да бъде здраво притисната към вертикалния ръб с бандажния валяк. Валякът трябва да стъпи изцяло върху уплътнената вече настилка, напречно на оста, като бандажите застъпват не повече от 150 mm от новоположената смес при напречната фуга. Валякът трябва да продължи работа по тази линия, премествайки се постепенно с 150 mm до 200 mm, докато фугата се уплътни с пълната широчина на бандажа на валяка. 
б) Надлъжни фуги 
Надлъжните фуги трябва да бъдат уплътнени непосредствено след уплътняване на напречните фуги. Изпълняваната лента трябва да бъде по проектната линия и наклон и да има вертикален ръб. Материалът, положен на граничната линия, трябва да бъде плътно притиснат към ръба на изпълнената вече лента. Преди уплътняването едрите зърна от асфалтовата смес трябва да бъдат внимателно обработени с гребло и отстранени. Уплътняването трябва да се извършва с бандажен валяк. 
Бандажът на валяка трябва да минава върху предишно изпълнената лента, като застъпва не повече от 150 mm от прясно положената смес. След това валяците трябва да работят за уплътняването на сместа успоредно на надлъжната фуга. 
Уплътняването трябва да продължи до пълното уплътняване и получаването на добре оформена фуга. 
Когато надлъжната фуга не се изпълнява в същия ден, или е разрушена от превозни и други средства през деня, ръба на лентата трябва да бъде изрязан вертикално, почистен и намазан с битумна емулсия преди полагането на асфалтовата смес за следващата лента. 
Надлъжните фуги на горния пласт трябва да съвпадат с маркировъчните линии на настилката. 
в) Външни ръбове 
Ръбовете на асфалтовия пласт трябва да бъдат уплътнени едновременно или веднага след валирането на надлъжните фуги. 
Особено внимание трябва да се обърне на укрепването на пластта по цялата дължина на ръбовете. 
Преди уплътняването, асфалтовата смес по дължина на неподпрените ръбове, трябва да бъде леко повдигната с помощта на ръчни инструменти. Това ще позволи пълната тежина на бандажа на валяка да бъде предадена до крайните ръбове на пластта. 
г) Първоначално уплътняване 
Първоначалното уплътняване трябва да следва веднага след валирането на надлъжните фуги и ръбовете. Валяците трябва да работят колкото е възможно по-близо до асфалтополагащата машина за получаването на необходимата плътност и без да се допусне нежелано разместване на сместа. Не трябва да се допуска температурата на сместа да падне под 1100С преди приключването на първоначалното валиране. Ако първоначалното валиране се извършва с бандажен валяк, той трябва да работи с двигателното колело към полагащата машина. Пневматични валяци също могат да бъдат използвани. 
д) Второ (основно) уплътняване 
Пневматични валяци или бандажни валяци, описани в Раздел 5305 на ТС, трябва да бъдат използвани за основното уплътняване. Основното уплътняване трябва да следва първоначалното, колкото е възможно по-скоро и докато положената смес е все още с температура, която ще осигури необходимата плътност. Валяците трябва да работят непрекъснато, докато цялата положена смес не бъде напълно уплътнена. Промяната посоката на движение на валяците върху още горещата смес е забранено. 
е) Окончателно уплътняване 
Окончателното уплътняване трябва да бъде извършено с бандажен или пневматичен валяк в зависимост от приетата схема на пробния участък. 
Окончателното уплътняване трябва да бъде изпълнено докато материала е все още достатъчно топъл за премахване на следите от валяка. 
Всички операции по уплътняването трябва да се изпълняват в близка последователност. 
На места, недостъпни за работа със стандартни валяци, уплътняването трябва да бъде извършвано с ръчни или механични трамбовки от такъв вид, че да осигурят необходимата плътност. 
След окончателното уплътняване се проверяват равността, нивата, напречните сечения, плътността, дебелината и всички неизправности на повърхността, надвишаващи допустимите толеранси и всички места с дефектна текстура, плътност или състав трябва да бъдат коригирани. 
Уплътняването на дрениращ асфалтов пласт се извършва с тежки стоманено-бандажни валяци, работещи без вибрации. 
Трябва да се вземат мерки за отстраняване на всякакъв вид транспорт до пълното охлаждане на новоположения пласт, като движението се пуска най-рано 24 часа след полагане.
3.Бетон и бетонови работи 
Изпълнителят е отговорен и трябва да вземе всички необходими мерки, за да осигури качество на бетонните работи, и на произведените бетонни конструкции и елементи, като отчита вредното влияние на ниски (не по-високи от +5◦С) и високи (не по-ниски от +35◦С) температури на въздуха през деня и нощта, както и такива от студ, сняг и лед. 
Мерките, които трябва да бъдат взети за предпазване на бетона от вредното влияние на ниските и високи температури, трябва да са специфицирани в програмата за изпълнение на бетонните работи, и да бъдат одобрени. 
Работа в студено време 
Когато температурата на въздуха е по-ниска от +5◦С не трябва да се бетонира, без да са изпълнени изискванията, дадени по-долу и без дадено писмено съгласие. 
/а/ Не трябва да има сняг, лед и замръзвания по инертните материали и водата; 
/б/ Температурата на повърхността на бетона по време на полагане трябва да бъде не по-малко от +5◦С, (или +10◦С, ако циментовото съдържание в бетона е по-малко от 240 kg/m3 , или когато се използва нискотермичен цимент) и не трябва да надвишава +30◦С; 
/в/ Температурата на повърхността на бетона трябва да бъде поддържана не по-малко от +5◦С (или +10◦С, ако циментовото съдържание в бетона е по-малко от 240 kg/m3, или когато се използва нискотермичен цимент), докато бетонът не достигне достатъчна критична якост, предписана изрично от Проектанта според конкретните условия и материали и одобрена. Критичната якост трябва да бъде определена от изпитвания на пробни тела, отлежали при същите условия, при които отлежава и конструктивният бетон. 
/г/ Преди бетониране кофражът, обикновената и напрегнатата армировка и всяка повърхност, с която бетонът ще бъде в допир трябва да се почистят от сняг, лед и замръзвания; 
/д/ Не се допуска контакт на цимента с вода при температура по-висока от +60◦С. 
Изпълнителят трябва да осигури отоплителни уреди като печки, ел.калорифери и т.н., както и гориво и/или енергия за тяхната работа. При такова подгряване трябва да бъдат осигурявани средства за поддържане на подходяща атмосферна влажност. Всички добавъчни материали и направната вода трябва да бъдат загрети от +20◦С до +60◦С. Ако има съгласие за загряване с горелка на смесения добавъчен материал, материалите трябва да се загреят равномерно и трябва да се избягва прегряване на отделни участъци. 
Изпълнителят трябва да осигури всички средства (защитни, изолационни покривала и т.н.) да предпази бетона от замръзване. Когато се използват химически добавки за тази цел трябва да се спазват изискванията на Клауза 6202.5 на ТС.
Работа в горещо време 
Когато бетонът трябва да се произвежда, вози и полага в горещо време (температура на въздуха по-висока от +35оС на сянка), трябва да се вземат следните предпазни мерки: 
- Няма да се извършва бетониране без писменото съгласие. 
- Температурата на бетона при полагане не трябва да надвишава +30 ◦С. 
- Изпълнителят трябва да проведе следните мероприятия: 
1. Покриване на купчините инертни материали, циментовите силози, водните резервоар и бетоновия възел; 
2. Покриване с брезент на всички транспортни средства и пръскането им с вода, за да се предпази от изсъхване бетонната смес по време на транспортиране;
3. Пръскане с вода на едрия добавъчен материал, за да се намали изпарението и защити материала от влиянието на слънчевите лъчи; 
4. Кофражът и положеният бетон трябва да бъдат защитени от слънчево нагряване и сух вятър; 
5. Времето за транспортиране да бъде намалено до минимално; 
- Работа през нощта, ако изброените мероприятия имат незадоволителен ефект и няма основателни причини за недопускане на работа през нощта; 
- Мярката на слягане да бъде проверявана през равни интервали от време.
3.1.Грижи за бетона 
Незабавно след уплътняването на бетона и за достатъчно дълъг срок от време след това, той трябва да бъде предпазен от вредното влияние на атмосферните условия (включително от дъжд, рязка промяна на температурата, заледяване, съсъхване и т.н.). Методите на предпазване и продължителността му трябва да са такива, че бетонът да има задоволителна дълготрайност и якост, а бетоновият елемент да е подложен на минимални деформации и да не получи нежелано напукване, вследствие на съсъхване. 
Бетонни повърхности, изложени на условия, причиняващи изпарение на водата, съсъхване и напукване, трябва да бъдат защитени с брезент, зебло, пясък или друг материал, който ще ги запази влажни. Покриването трябва да се извърши веднага, след като бетонът се е втвърдил достатъчно, за да не се повреди повърхността. Видът на покритието трябва да бъде одобрен и зависи от обстоятелствата. Ако се реши, че тези покривания не са нужни, бетонната повърхност може да се поддържа влажна чрез пръскане и поливане с вода. Употребата на влагозадържащи покрития трябва да бъде писмено разрешена. Покритията трябва да съответстват на изискванията на БДС 14707. 
Ако се реши, че бетонът изисква грижи по време на втвърдяването, Изпълнителят трябва да достави необходимите помпи, тръби и пръскачки, така че откритата бетонна повърхност и дървеният кофраж да са постоянно и изцяло напръскани с вода. 
През целия период на отлежаване на бетона трябва да бъдат полагани грижи от Изпълнителя, докато се постигне кубовата якост на натиск на бетона на 28 ден, оценена според БДС EN 206-1.
4.Сигнализация с пътни знаци 
 	Всички пътни знаци, указателни табели и фундаменти се изпълняват по съгласуван и одобрен проект в съответствие с изискванията на “Технически изисквания при изпълнение на пътни знаци и указателни табели от светлоотражателни материали” – ИАП, 2002 г., БДС 1517 – 2006, БДС EN 12899-1, Правилника и Закона за движение по пътищата и Наредби № 01/18, № 01/16 и № 5 за постоянна и временно пътна сигнализация и за места с концентрация на ПТП. 
Надписите на указателните табели за основните направления трябва да бъдат изписани съгласно БДС-1517-06 на български език и с латински букви. 
Размерът на фундаментите за закрепване, броя и размера на стълбовете, колоните и порталните рамки, размера на пътните знаци и указателните табели, както и местата им на поставяне и разстоянията между тях са уточнени в проекта.

4.1. Носещи стълбове и основи за пътни знаци 
Носещите стълбчета, конзоли, стойки и др. елементи за неподвижно закрепване на вертикални пътни знаци трябва да отговарят на изискванията на БДС EN 12899-1. Единичен стълб за пътни знаци се монтира в кръгла дупка с минимален диаметър 300 mm и дълбочина не по-малко от 700 mm, запълнена с добре уплътнен бетон марка В 15 на височина не по-малка от 200 mm под кота “нула” на банкета. 
Стълбовете, на които ще се монтират пътните знаци и табели, трябва да бъдат поставени отвесно, добре укрепени най-малко 72 часа след изливането на бетона. Подравняването трябва да се извърши не по-рано от 48 часа след бетонирането. При монтиране на табела на няколко стълба, челата им трябва да са подравнени по линия и височина. 
При монтиране на знаци и табели на два стълба, разстоянието от края на знака или табелата до оста на стълба трябва да бъде 300 mm. При пътни знаци и указателни табели, носени от портални рамки и конзоли, монтирани към анкерни плочи или други скрепителни елементи, да се спазват точно предписанията на проекта. Стълбчета, портални и носещи рамки, конзоли и скрепителни елементи за пътните знаци трябва да бъдат изработени от стомана S 235 JR по БДС EN 10025:2006 или с по-добро доказано качество. 
Всички стоманени части трябва да са защитени срещу корозия чрез горещо поцинковане в съответствие с БДС EN ISO 1461:2002. Стълбчетата да са с минимална дебелина на цинковия слой 70 микрона, а основите за пътни знаци с минимална дебелина на цинковия слой от 18 микрона за всяка страна. Допълнителното покритие може да бъде на полимерна основа с минимална дебелина 0,04 mm или от един пласт грунд и един пласт сива боя. Вътрешната повърхнина на стълбчетата и външния долен край на височина 150 mm над земята трябва да са покрити с боя на битумна основа. На стълбчетата трябва да се предвидят подходящи тапи, монтирани в горния край, така че да се премахне възможността от проникване на вода във вътрешността им.

5.Хоризонтална маркировка
Полагането на хоризонталната маркировка се извършва машинно върху добре почистено и сухо асфалтобетоново покритие.
Полагане на хоризонтална маркировка по осова линия.
Средна разделителна линия - непрекъсната с широчина 0,10 м. и на места 0,15 м.
Средна разделителна линия - прекъсната - 0,1/3/6.
Средна разделителна линия - предупредителна прекъсната - 0,1/6/3.
Крайни ограничителни линии - непрекъсната с широчина 0,15 м. и на разстояние 0,10 м. от ръба на настилката.
Хоризонталната маркировка по осовата линия и крайните ограничителни линии е посочена в работните проекти.
5.1.Подготовка на пътното покритие преди полагане на маркировка
Пътното покритие трябва да бъде сухо и почистено от налична прах, замърсявания и остатъци от стара маркировка с недобра адхезия към асфалтобетоновата повърхност. 
Осите на отделните линии на пътната маркировка трябва предварително да бъдат очертани чрез точкуване през 1 - 2 м. Точкуването трябва да се извършва върху опъната корда в оста на маркировачната линия.

5.2.Полагане на пътна маркировка
Полагането на материалите за пътна маркировка трябва да се извърши при спазване на инструкциите на производителя на използвания материал. Осовата линия, линиите на лентите за движение и крайните линии трябва да бъдат положени с помощта на одобрени маркировъчни машини, а другата маркировка– ръчно, с помощта на шаблони. По повърхността на изпълнената маркировка не трябва да има мехури, жилки и подутини и други дефекти или зацапани ръбове.
При изпълнение на ремонтните работи и полагане асфалтобетонното покритие стриктно да се спазва ЗУТ и свързаните с него подзаконови нормативни документи, както и нормативната база и технически спецификации /ТС/ в областта на пътното строителство, а така също и ПИПСМР.
6. Банкети
Пътните банкети трябва да бъдат изпълнени в съответствие с напречните профили на проектите. Банкетите са стабилизирани с горен пласт от трошен камък с размери 0 – 20 мм. и се уплътняват до 96%.
Банкетите се изпълняват на един пласт.
Трошеният камък трябва да отговаря по качества на изискванията в БДС 2292. Трошеният камък се доставя и разтоварва върху пътното платно, профилира се с грейдер и се уплътнява с вибрационни или статични стоманобандажни валяци.

[bookmark: _Toc360708054]7. Сглобяеми тръбни водостоци
Предвидено е изграждане на нови тръбни водостоци ф50, както почистване и ремонтиране на съществуващите водостоци ф50 и ф100.
Проектът предвижда за част от съществуващите водостоци (посочени в чертежите) да се разкъртят частично измръзнали бетонови повърхности на косите крила, при оттока. Възстановяване на същите чрез допълнително отлята стена с дебелина 10 до 15см, армирана с заварена мрежа ф4мм 15/15. Почистване на радието на водостоците (включващо изкоп на земни почви и изсичане на нискостеблени храсти).
Новите водостоци се изпълняват като водоотводни пътни съоръжения при наличие на насипи с височина не по-голяма от 15 m измерена от радието на водостока до нивото на пътната настилка и височина не по-малка от 0,60 m измерена от горния ръб на тръбата до пътната настилка.
Покритието над горната повърхност на плочата е изравнителен бетон, изолация и два пласта асфалтобетонова настилка.
[bookmark: _Toc360708056]Изкопни работи
За отчитане на влиянието на вертикалните деформации по оста на съоръжението, изкопът се изпълнява със строително надвишение оформено по кръгова крива, с най-голяма стойност в оста на пътя и 0 при втока и оттока. При липса на конкретни данни за физико-механичните показатели на почвите под основата и съответни изчисления за сляганията, надвишението може да се определя и контролира съгласно следващата таблица.


	Вид на почвата под основата
	чакъли, пясъци, твърди глини и др. подобни при наклон J не по-голям от 1%
	глини, песъкливи глини, глинести пясъци и др. подобни при наклон J не по-голям от 1,5%

	строително надвишение в оста на пътя f, cm
	не по-голямо от 1/150Н
	не по-голямо от 1/80Н



където:
Н - височина на насипа в оста на пътя (cm);
J - надлъжен наклон на радието(%).
При наклони по-големи от посочените в таблицата изкопът за основи може да се изпълнява без строително надвишение.
[bookmark: _Toc360708057]Основи
Сглобяемите тръбни водостоци се изпълняват със сглобяеми фундаменти (подложки) или с монолитен фундамент, съобразно проекта.
При земни почви и наклони на радието до 5% сглобяемите фундаменти (подложки) се монтират върху почвената основа, подравнена с пясък със средна дебелина 10 cm.
При наклони на радието от 5% до 10% почвената основа се изпълнява на стъпала, като наклонът на радието се оформя с подложен бетон С8/10 с дебелина не по-малка от 10 cm.
При скални почви, конгломерати със слаба спойка и др.подобни, при наклони на радието до 10%, сглобяемите фундаменти се монтират върху подложен бетон с дебелина 10 cm.
При наклон на радието по-голям от 10%, но не повече от 15% фундаментите се изпълняват по монолитен начин.
При изпълнението на основите в свързани почви (глина, чернозем и др.), при които има опасност от замръзване, под фундаментите трябва да се предвиди пясъчна възглавница с дебелина:
h = 80 - h1
където:
h - дебелина на пясъчната възглавница(cm);
h1 - дебелина на фундамента (cm).
При необходимост Изпълнителят трябва да осигури и поддържа временно отводняване на изкопа за основи на съоръжението, което да позволява изпълнението както на фундамента, така и на самото съоръжение да става на сухо.
Сглобяемите фундаменти (подложки) трябва да съответстват на типа и отвора на тръбите. Горната повърхност на всяка подложка трябва да има легло, оформено по цилиндрична кривина, съответстваща на външния диаметър на тръбата.
Елементите на сглобяемите фундаменти се изпълняват съгласно проекта от стоманобетон при клас на бетона С16/20 по БДС EN 206-1 и се доставят готови на обекта.
Монолитните фундаменти се изпълняват от бетон или стоманобетон по цялата дължина на водостока с форма, размери и клас на бетона съгласно проекта.
Надлъжно на водостока фундаментът се разделя на ламели с дължина определена в проекта, съобразно вида на почвата.
Монолитният фундамент може да се изпълни на два пъти - до външната долна повърхност на тръбите и след това до обхващане на тръбите на височина определена в проекта.
Преди бетонирането се приема армировката на фундамента.
Готовият фундамент се приема по нива и размери.
[bookmark: _Toc360708058]Тръби
Тръбите за сглобяеми тръбни водостоци трябва да отговарят на изискванията на българско техническо одобрение. Тръбите трябва да имат дължина 99( 199 ) cm и светъл отвор (диаметър) 50, 80, 100 и 150 cm. Дебелината на тръбите се определя в проекта в зависимост от отвора и височината на насипа.
[bookmark: _Toc360708059]Челни стени, крила и "казанче"
Втокът и оттокът на тръбни водостоци може да се оформи със сглобяеми или монолитни челни стени и крила, съгласно проекта. Съобразно конкретните теренни условия, при втока може да се изпълни "казанче".
Сглобяемите челни стени се изпълняват от два елемента - горен и долен, с размери съответстващи на диаметъра на тръбите.
Крилата на тръбните водостоци се изпълняват като успоредни, завърнати или полузавърнати спрямо надлъжната ос на водостока, съгласно проекта.
Сглобяемите "казанчета" се изпълняват от две странични и една външна страна, закотвени в шлицове на плочата - дъно.
[bookmark: _Toc360708060]Производство на елементите
Всички сглобяеми елементи се доставят на обекта със съответния сертификат съгласно изискванията на проекта.
Всички сглобяеми елементи и извършени монолитни работи подлежат на приемане.
Всички елементи с недоказани качества или с наличие на повреди и дефекти се отстраняват незабавно от строителната площадка.
[bookmark: _Toc360708061]Материали
Конструктивните елементи на сглобяемите тръбни водостоци се изпълняват от стоманобетон, с бетон с клас по якост на натиск не по-малък от:
- С25/30 за тръби;
- С16/20 за фундаменти (подложка);
- С16/20 за челни стени, крила, стени и дъно на"казанчето".
Размера на зърната на едрия добавъчен материал трябва да е не по-голям от 20 mm.
При наличие на агресивни води бетонът трябва да се приготви по специална рецепта, съобразно агресивността.
Армировката на всички елементи се изпълнява от стомана, съответстваща на БДС 4758:2008.
Качествата на армировката и бетона доставени или изготвени на обекта се доказват със сертификати.
[bookmark: _Toc360708062]Строително-монтажни работи
Строително-монтажните работи при изграждане се изпълняват съгласно предписанията на проекта.
Монтажа на сглобяемите елементи се извършва с повдигателни средства с необходимата товароподемност и обхват.
Монтажът на елементите се разрешава след като якостта на натиск на бетона достигне:
- 25 MPa за елементите от бетон С25/30;
- 15 МРа за елементите от бетон С16/20;
но не по-малко от 14 дни след бетонирането.
Непосредствено преди монтирането на тръбите върху предвиденото за тях легло на фундамента се полага циментов-пясъчен разтвор 1:3 с дебелина от 1 до 2 cm.
Всички замонолитвания на фуги и връзки се извършват с цименто-пясъчен разтвор 1:3.
Фугите между отделните елементи се обработват съгласно детайл, даден в проекта.
Изпълнителят предприема необходимите мерки за предпазване на замонолитващите замазки от напукване вследствие на засъхване, механични повреди и др.причини.
Хидроизолацията на водостоците се изпълнява по външната страна на тялото на водостока, а също така и по засипаните повърхности на челните стени и крилата.
Видът на хидроизолацията е съгласно проекта и подлежи на одобряване.
Засипването на изграденото съоръжение се извършва след приемането му. Насипът от двете страни на тръбите, над тях и зад крилата се извършва от дренираща почва, на пластове с дебелина не по-голяма от 30 cm и широчина от двете страни на водостока не по-малка от 1 m. Изпълнението на насипа се извършва едновременно от двете страни и се уплътнява с лека уплътнителна техника без вибриране. Насипът се изпълнява съгласно предписанията на проекта.
Рисковете от движение на строителни машини върху елементите по време на изпълнение на насипа се поемат от Изпълнителя. Всяка повреда, предизвикана по тази причина, трябва да бъде своевременно поправена или заменена с нова съгласно предписания за целта и е за сметка на Изпълнителя.

Плътността на насипа трябва да отговаря на предписанията на проекта, а ако такива няма, плътността трябва да бъде не по-малка от 98 % от стандартната плътност за съответната почва. Изпълнението на засипването и плътността на насипа подлежат на контрол.
Насипните конуси при втока и оттока на водостока се облицоват с едроломен камък на височина, определена от проекта, но не по-малка от 60 cm. Облицовката на откосите се изпълнява съгласно проекта.
Изпълнението на строително-монтажните работи и засипването на водостока се контролира и приема по установения ред.
[bookmark: _Toc360708063]Почистване на водостока
След завършване на строителството водостока се почиства и промива с вода по цялата дължина за отстраняване на всякакви замърсявания и задръствания.

Всички строителни и ремонтни работи, следва да се извършват при спазване указанията и изискванията на ТЕХНИЧЕСКАТА СПЕЦИФИКАЦИЯ /ТС/ за строителство на пътища и пътни съоръжения от на Агенция „Пътна инфраструктура“ /АПИ/, която съдържа съответните утвърдени технически изисквания и условия за материалите и строително-монтажните работи.


								      Съставил: 
Ерол Хюсеинов
		

При възлагане на обществена поръчка с предмет: „Основен ремонт на пътища и улици в Община Омуртаг“ с две обособени позиции: Обособена позиция 1: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000”, І етап от км. 1+950 до км. 2+370, Обособена позиция 2: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, с. Презвитер Козма“,  ще се прилагат условията и редът, уредени в глава Осма „а” от ЗОП.

Всяка оферта трябва да съдържа най – малко следните данни и документи:

1. Представяне на участника, което включва посочване на ЕИК по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на страната, в която участникът е установен; заверено копие на застраховка „Професионална отговорност” за вреди, причинени на други участници в строителството и/или на трети лица, следствие на неправомерни действия или бездействия при или по повод изпълнение на задълженията, съгласно чл. 171, ал. 1 от ЗУТ, на стойност покриваща минималната застрахователна сума за вида строеж по настоящата поръчка; заверено копие на Удостоверение за вписване в Централния професионален регистър на строителя с приложен актуален талон за регистрация за изпълнение на строежите от втора група, втора категория.
2. Декларация по чл. 47, ал. 9 от ЗОП;
3. Декларация по чл.56, ал.1, т.6 от ЗОП;
4. Декларация за ползването на подизпълнител;
5. Декларация от подизпълнител;
6. Декларация за наличие/отсъствие на обстоятелствата по чл.3, т.8 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици
7. Техническо предложение;
8. Ценово предложение;
9. Срокът на валидност на офертите да е не по – малък от 90 календарни дни, считано от крайния срок за подаването им.


КРИТЕРИЙ И МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ
За Обособена позиция № 1: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000”, І етап от км. 1+950 до км. 2+370

Критерий за оценка: „икономически най-изгодна оферта”. 
Оценка на офертите 
При оценката на офертите първо се разглежда техническата част, след това финансовата и накрая двете оценки се обединяват.
T - Обща техническа оценка.
Т=Р+И+Г
Р- Работна програма
И – Срок на изпълнение;
Г – Гаранционен срок;
Ф – Цена за изпълнение (предложена от участника цена в лева без ДДС) 
Относителна тежест на показателите за оценяване:                                     
Р= 30 точки, максимална стойност
И = 10 точки, максимална стойност
Г = 10 точки, максимална стойност
Ф = 50 точки, максимална стойност
Указания за определяне на оценката по всеки показател:

1. Обща техническа оценка - T.

1.1. Работна програма Р– максимален брой точки: 30 точки

Общата техническа оценка на всяко едно от предложенията се изчислява по следната формула: 
	РN
Р= -------------- x 30
	РNmax
където:
РN – резултата от оценката на членовете на комисията за оценяваната оферта, определени по долната таблица
РNmax  – максималната стойност сред получените оценки на всички оферти

Показатели за оценка на техническото предложение – максимален брой точки – 30 т.

Оценяват се три основни елемента на Работната програма, както следва:

	Предлаган подход  
	До 10 т

	· Предлаган подход за изпълнение на поръчката. Последователност и взаимообвързаност на предлаганите дейности;
	до 10 т.



	Обяснителна записка 
	До 15 т

	· Предложение за изпълнение на предмета на поръчката, включително предвиждани технологии за изпълнение (съобразно Техническата спецификация и инвестиционните проекти). Технически и функционални характеристики на влаганите материали, както и организацията, която участникът като евентуален изпълнител ще приложи и процедури за контрол с цел  качественото и навременно изпълнение на поръчката.
	до 10 т.

	· Обяснение на потенциалните предпоставки (допускания) и рискове които могат да възникнат и да окажат влияние върху изпълнението на договора
	до 5 т.



	Опазване на околната среда по време на изпълнението на предмета на договора  
	До 5 т

	· Предлагани мерки, свързани с опазване на елементите на околната среда (въздух, водни ресурси, почва  и др.)
	до 5 т.  



Точките по трите елемента от показател „Работна програма” („Р”) ще  бъдат присъждани от помощния орган на възложителя – оценителната комисия по експертна мотивирана оценка по следния начин:

1.1.1. Предлаган подход
1.1.1.1. Последователност и взаимообвързаност на предлаганите дейности – в тази част от офертата всеки Участник следва да разпише подхода за изпълнение на предмета на поръчката, отнасящ се до основните етапи на изпълнение при евентуалното възлагане на договора и да предложи последователността и взаимообвързаността на предвидените от него дейности в зависимост от представения технологичен подход за постигането на целите на договора, включително чрез определяне на тяхната продължителност, описана в техническата спецификация и подготвените инвестиционни проекти. Следва да се обхванат всички дейности, необходими за изпълнението предмета на поръчката, отчитайки времето за подготвителните дейности, дейностите по изпълнението на строително-монтажните работи, тестванията, въвеждането на обектите в експлоатация, както и всички други дейности, необходими за постигане целите на договора. Освен това следва да се направи описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение. Програмата следва да отговаря на изискванията на възложителя, посочени техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти, и да е съобразена с предмета на поръчката. Подходът трябва да бъде ясен, разбираемо представен и релевантен на предмета на поръчката. 

Метод на формиране на оценката:
оценка 10 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. От предложението е видно, че Участникът предлага програма за изпълнение (последователност, продължителност и взаимосвързаност), релевантна на предмета на поръчката и съответстваща на техническата спецификация. Предложението съдържа подробно описание на видовете СМР, с яснота по отношение на конкретните мерки и действия при изпълнението на всеки отделен обект на интервенция и етап от строителството. Обстойна стратегия, демонстрираща цялостна визия за подхода и дейностите по изпълнението на строителството. 
оценка 6 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти, и са съобразени с предмета на поръчката, но съдържат несъществени непълноти относно предлагания подход за изпълнение и/или последователността и/или взаимосвързаността на предлаганите дейности;
оценка 3 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти, но не са конкретни и/или последователността и/или взаимосвързаността не са разработени докрай и/или липсва един или няколко от етапите на изпълнение на предмета на договора и/или предложението може да бъде отнесено към всяка обществена поръчка за строителство без да е представено през призмата на предмета на настоящата поръчка.
Предложения относно последователността и взаимообвързаността на предлаганите дейности, които не отговарят на техническата спецификация, инвестиционните проекти, на действащото законодателство, техническите изисквания и стандарти, и при които предложената организация и подход на изпълнение не съответствуват на конкретния линеен график или ако липсва тази съставна част от елемента „ Предлаган подход ” следва да бъдат предложени за отстраняване. 

* „Ясно“ - следва да се разбира изброяване, което недвусмислено посочва конкретния етап, конкретния вид дейност по начин, по който същият да бъде индивидуализиран сред останалите предвидени етапи/съответно останалите предвидени видове дейности;
** „Подробно/Конкретно“ - описанието, което освен, че съдържа отделни етапи, видове дейности, не се ограничава единствено до тяхното просто изброяване, а са добавени допълнителни поясняващи текстове, свързани с обясняване на последователността, технологията или други факти, имащи отношение към повишаване качеството на изпълнение на поръчката и надграждане над предвидените технически спецификации и изисквания;
*** Несъществени са тези непълноти/пропуски в техническото предложение, които не го правят неотговарящо на изискванията, но са например пропуски в описанието, липса на детайлна информация и други подобни. Налице са, когато липсващата информация може да бъде установена от други факти и информация, посочени в офертата на участника. Несъществените непълноти/пропуски не могат да повлияят на изпълнението на поръчката, с оглед спазване на проекта и правилната технологична последователност. Ако липсващата информация не може да бъде установена от други части в офертата, се приема наличието на „съществени непълноти“ на офертата и съответният участник се предлага за отстраняване от процедурата за възлагане на обществената поръчка.
 **** Съществени са тези непълноти в техническото предложение, които го правят неотговарящо на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация или на действащото законодателство, на съществуващите стандарти и технически изисквания, като например несъответствие между изискуеми параметри и предлагани такива и други подобни. При установени съществени непълноти в техническо предложение на участник офертата му следва да бъде предложена за отстраняване. 

1.1.2. Обяснителна записка

1.1.2.1. Предложение за изпълнение на предмета на поръчката, включително предвиждани технологии за изпълнение (съобразно Техническата спецификация и инвестиционните проекти). Технически и функционални характеристики на влаганите материали, както и организацията, която участникът като евентуален изпълнител ще приложи и процедури за контрол с цел качественото и навременно изпълнение на поръчката - в тази част от офертата всеки Участник следва да направи подробно и пълно описание на техническите преимущества на своето предложение, предложения за иновативни методи на изпълнение, както и описание на технологията за изпълнение на СМР съобразено с технологичните изисквания за тях, заложени в Техническата спецификация и инвестиционните проекти, вкл. и при съобразяване по отношение на технологичните ограничения в процесите и специфичните условия за изпълнение през съответния период на годината, атмосферните влияния и особеностите на терена. Всеки Участник следва да представи подробно описание на техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката и свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура, на база представените данни в Техническата спецификация и инвестиционните проекти. Участниците следва да направят пълно описание на начините за осигуряване на качество по време на изпълнение на договора, както и описание на контрола за качество, който ще упражняват по време на изпълнението на договора. Освен това следва да се представят предвижданите организация и мобилизация на използваните от участника ресурси, обвързани с конкретния подход за изпълнение на предмета на поръчката (строителство) и съпътстващите дейности. Участниците следва да направят пълно описание на начините за разпределение на дейностите и отговорностите между предлаганите от него специалисти; отношенията и връзките на контрол, взаимодействие и субординация както между предлаганите от него специалисти, така и в отношенията с Възложителя и останалите участници по начин, гарантиращ  качественото и навременно изпълнение на договора за строителство.

Метод на формиране на оценката:
оценка 10 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Ясно и подробно е описана технологията за изпълнение на СМР при пълно съобразяване и съответствие с технологичните изисквания за тях, заложени в Техническата спецификация и инвестиционните проекти, вкл. по отношение на технологичните ограничения в процесите и специфичните условия за изпълнение през съответния период на годината, атмосферните влияния и особеностите на терена. Ясно са описани и демонстрирани преимуществата на конкретното предложение и характеристиките спрямо данните и информацията, посочени в Техническата спецификация и инвестиционните проекти. Подробно е описано изпълнението на предмета на поръчката (строителство). Предложението има най-висок качествен ефект от прилагането на предлаганите основни технически и функционални параметри на влаганите материали и предлаганата технология на работа. Направено е описание на следните показатели за постигане на качество – технически и функционални характеристики на основните материали, които ще се вложат при изпълнението на договора и тяхното съответствие с изискванията в Техническата спецификация и инвестиционните проекти. Подробно са предложени начините (мерките) за постигане на качество – проверки и осъществяване на контрол за качество, изпълнение на отделните дейности от предвидените екипи (качество на труда). Подробно е представена организацията за изпълнение на отделните дейности, необходими за изпълнението на договора. Представени са предвижданите организация и мобилизация на използваните от Участника ресурси, обвързани с конкретния подход за изпълнение на предмета на поръчката (строителство) и съпътстващите дейности. Подробно е описано разпределението на задачите и отговорностите между експертите във връзка с изпълнение на дейностите, както и отношенията и връзките на контрол, взаимодействие и субординация, както в предлагания екип, така и с Възложителя и останалате участници в изпълнението на проекта. Оценка 10 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, като я допълват или превъзхождат и съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения, както и най-добри предложения относно техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура. 
оценка 6 точки – за предложения, които отговарят на описанието на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционния проект, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти, и са съобразени с предмета на поръчката, но съдържат несъществени непълноти в предложението. Предложението има по-нисък ефект в сравнение с предложението/предложенията с най-висок качествен ефект от прилагането на предлаганите основни техническите и функционалните характеристики на материалите, които ще се вложат при изпълнението на договора и предлаганата технология на работа. Оценка 6 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, като я допълват или превъзхождат и не съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения, както и по-малко добри предложения в сравнение с офертата, оценена с максимален брой точки, относно техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура. 
оценка 3 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката, но не са конкретни или не са подробно изложени, включително по отношение на предвидената технология на изпълнение и останали дейности на база на представените данни в Техническата спецификация, както и по отношение на основните технологични и качествени параметри на основните материали. Не са подробно и/или конкретно описани методите, които се предлагат с цел осигуряване на качество по време на изпълнението на договора за строителство, както и описанието на контрола за качество и/или методите не са конкретно насочени към предмета на поръчката, както и не са подробно описани методите за организация и мобилизация на използваните от участника ресурси и/или процедурите за контрол, взаимодействие и субординация между участниците в поръчката и/или подхода е неясен и предложението не съдържа абсолютно никакви преимущества. Предложението има най-нисък ефект в сравнение с предложението/предложенията с най-висок и с по-нисък от най-високия качествен ефект от прилагането на предлаганите основни техническите и функционалните характеристики на материалите, които ще се вложат при изпълнението на договора, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура и предлаганата технология на работа, посочени в предходните две скали за 10 и за 6 точки. Оценка 3 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, без да я допълват или превъзхождат и не съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения. 
Предложения относно изпълнението предмета на поръчката, които не отговарят на техническата спецификация или ако липсва тази съставна част от елемента „обяснителна записка” следва да бъдат предложени за отстраняване. 

1.1.2.2. Обяснение на потенциалните предпоставки (допускания) и рискове, които могат да възникнат и да окажат влияние върху изпълнението на договора – в тази част от офертата Участниците следва да определят начин/и за преодоляване на рисковете или за тяхното минимизиране и да опишат потенциалните предпоставки (допускания) за успешното изпълнение на договора. Освен това техническото предложение на всеки един от участниците в процедурата за възлагане на обществената поръчка следва да съдържа, за всеки един от посочените рискове:
1. Обхват и степен на въздействие на риска върху изпълнението на обществената поръчка;
2. Мерки за недопускане/предотвратяване на риска, в приложимите случаи, съответно обосновка за невъзможността да се предприемат подобни мерки в конкретния случай;
3. Мерки за преодоляване на риска.

Рискове, които могат да окажат влияние върху изпълнението на договора за проектиране и строителство, но не се ограничават само до изброените:
· Трудности при изпълнението на СМР, продиктувани от неточности в проектната документация;
· Изоставане от графика на изпълнение и/или приключване на СМР дейностите, резултат от неблагоприятни климатични/социални и/или други условия;
· Технологични проблеми по време на строителството.

Метод на формиране на оценката:
оценка 5 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, инвестиционните проекти и са съобразени с предмета на поръчката. В тази част от техническото предложение е обърнато задълбочено внимание на всеки един от посочените рискове и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:
· Предлагат се ефикасни контролни дейности, като всеки един риск е съпроводен с предложени от Участника конкретни мерки за недопускане/предотвратяване настъпването на риска и съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на последиците от настъпилия риск.
·  Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на влияние на описаните рискове и е оценил и предвидил степента на въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора, като е предложил ефикасни и адекватни мерки;
·  Участникът е предложил мерки за предотвратяване и/или управление на дефинираните аспекти от риска, включително и алтернативни. Планирани са конкретни, относими и адекватни похвати, посредством които реално е възможно да се повлияе на възникването, респ. негативното влияние на риска, така че същият да бъде предотвратен, респ. да не окаже негативно влияние върху изпълнението на дейностите, предмет на договора.
оценка 3 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, инвестиционните проекти и са съобразени с предмета на поръчката, но е в сила поне едно от следните обстоятелства:
· Направено е формално описание, като са идентифицирани основните проявления, аспекти и сфери, където може да окаже влияние съответния риск, но степента на влияние на риска, респ. мерките за преодоляване/предотвратяване са формално и недостатъчно конкретно описани и оценени.
· Предлаганите мерки, организация и предвидени ресурси от участника не гарантират изцяло недопускане и/или ефективно предотвратяване и преодоляване на риска, респ. последиците от настъпването му
оценка 1 точка – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, инвестиционните проекти и са съобразени с предмета на поръчката, но е в сила поне едно от следните обстоятелства: 
· Липсва описание на мерки за предотвратяване/преодоляване/управление на един или няколко от посочените рискове, като участникът единствено декларира готовност на свой риск да приеме последиците при възникването на описаните рискове, но не предлага адекватни мерки за управлението им;
· Предложени са мерки за управление на посочените рискове, но те реално не са от естество, позволяващо предотвратяването и/или преодоляването им;
· Разписани рискове по принцип, а не такива, които са възможни при изпълнението на конкретния договор, предмет на нстоящата поръчка;
Предложения, несъдържащи начин/и за преодоляване или минимизиране на рисковете, оказващи влияние върху изпълнение на договора (ако липсва тази съставна част от елемента „обяснителна записка”) следва да бъдат предложени за отстраняване.

1.1.3. Опазване на околната среда по време на изпълнението на предмета на договора  
1.1.3.1. Предлагани мерки, свързани с опазване на елементите на околната среда (въздух, водни ресурси, почва  и др.) – в тази част от офертата всеки Участник следва да направи описание на възможните замърсители, както и на предлаганите от него мерки и характеристики, свързани с опазването на околната среда от тях по време на изпълнението на предмета на договора. Освен това следва да се представи и план за организация по изпълнение на мерките за опазването на околната среда. Участниците следва да съобразят предложенията си в тази част от офертата с ландшафта, видовете почви, растителните видове, попадащи в обхвата на строителните площадки. 
Конкретни елементи от компонента опазване на околната среда и мерки за опазване на околната среда (определени мероприятия) са: превантивни природозащитни мерки; инструктажи; почистване; специална грижа за запазване и съхранение на растителния свят на строителната площадка; използване на покрития за защита замърсяване на въздуха и шумоизолация; забрана за изхвърляне на вредни вещества за опазване на водите (повърхностни, подпочвени), почвите и въздуха, както и:
• Работа с изправни и регулирани ДВГ;
• Депониране на строителните и битови отпадъци само на регламентирани депа;
Целят се и ще се премират мерки над въведения горепосочен минимум, които оказват положително влияние върху опазването на околната среда по време на реализирането на строителния обект, както следва:
3 и повече допълнителни мерки  над въведения горепосочен минимум – 5 точки;
по-малко от 3 допълнителни мерки  над въведения горепосочен минимум – 2 точка.

оценка 5 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „опазване на околната среда”, изискванията на възложителя, посочени в инвестиционния проект, техническата спецификация, действащото законодателство, технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Посочени са конкретни видове от растителния свят на обхванатата от проекта територия, които потенциално биха били засегнати от реализирането на инвестиционното намерение. Поставен е особен фокус върху застрашените видове и мерките, които Участниците ще предприемат за тяхната защита. Подробно са изброени гореописаните видове и за всеки един от тях (или за всяка група от тях) са посочени конкретни мерки за защита. Предвидени са конкретни мерки за максимално намаляване на вредното влияние върху въздуха, включително емисии на вредни газове. Участниците са предвидили обхватни мерки за ограничаване на шума по време на изпълнение на строително-ремонтните работи при реализацията на инвестиционното намерение. В допълнение Участниците са предвидили конкретни и адекватни мерки за опазване на почвата по време на изпълнението. Пет (5) точки получава участникът, който е предложил мерки за опазване на околната среда, като е обхванал всички, изброени от възложителя и е предложил 3 (три) или повече такива мерки, които не са задължителни, но биха повлияли качествено резултата (опазването на околната среда). Последните са адекватни на конкретния предмет на поръчката;
оценка 2 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „опазване на околната среда”, изискванията на възложителя, посочени в инвестиционния проект, техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Две (2) точки получава участникът, който е предложил мерки за опазване на околната среда, като е обхванал всички, изброени от възложителя, и е предложил по –малко от 3 (три) мерки които не са задължителни и  биха повлияли качествено резултата (опазването на околната среда);  

Предложения относно описанието на предлаганите мерки и характеристики, свързани с опазване на елементите на околната среда, които не отговарят на техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти или ако липсва тази съставна част от елемента „опазване на околната среда” следва да бъдат предложени за отстраняване. 

1. 2. Срок на изпълнение – И – максимален брой – 10 точки

       Срок на изпълнение   И = ( И min / И n ) x 10
където: 
              И n      – предложения срок от n – тия участник
              И min – най – ниския предложен срок
              И      – оценката на n – тия участник по показателя
*С оглед недопускане оферирането на нереално кратък срок за изпълнение се въвежда минимален срок за изпълнение 2 месеца.
Предложения, които съдържат срокове за изпълнение по-кратки от посочения по-горе минимален такъв, следва да бъдат предложени за отстраняване. 


1. 3. Гаранционен срок – Г – максимален брой – 10 точки

Гаранционен срок  Г = ( Г n / Г max ) x 10
където: 
              Г max      – максималният предложен срок
                          Г n            – предложеният от n – тия участник
              Г            – оценката на n – тия участник по показателя
*Предложените гаранционни срокове следва да бъдат не по- кратки от 2 години и не по- дълги от 5 години.

 
2. Финансова оценка – Фn – максимален брой – 50 точки
Финансовите предложения се проверяват, за да се установи, че са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата. При различия между сумите, изразени с цифри и думи, за вярно се приема словесното изражение на сумата.
 
Оценка на финансовото предложение.

Ф – финансова оценка на предлаганата от участника цена за изпълнение на поръчката, която за всеки участник се изчислява по формулата:

Ф = Цmin / Цn х 50, където:
Цmin – минималната предложена цена сред всички допуснати до оценка оферти
Цn – цената предложена в n-тата оферта
Ф се изчислява до втория знак след десетичната запетая.  

 5. Обща оценка – Оn – максимален брой – 100 точки

Общата оценка е сбор на стойностите на техническата оценка и финансовата оценка:	 
О = Т + Ф, където
О    – общата оценка,
Т     – техническата оценка,
       Ф   – финансовата оценка.
 
 ВАЖНО!!! При подготовката на ценовата оферта всеки участник следва да направи проверка за аритметични грешки в приложените количествено стойностни сметки, тъй като за сключване на договор ще се приема предложената цена в образеца на ценовото предложение. Всички суми следва да бъдат закръглени до втория знак след запетаята.
Резултатите на всеки участник по Фn ще се бъдат закръглени до втория знак след десетичната запетая.

Крайно класиране на Участниците
Крайното класиране на участниците се извършва по броя на точките,  получени за всеки участник. На първо място се класира участникът, получил най-висока обща оценка. 

!!! В случай че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие че и цените са еднакви се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател. В случай, че офертата не може да се определи по този ред, Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.
На първо място се класира участникът получил най-висока комплексна оценка.



За Обособена позиция № 2: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, 
с. Презвитер Козма“

Критерий за оценка: „икономически най-изгодна оферта”. 
Оценка на офертите 
При оценката на офертите първо се разглежда техническата част, след това финансовата и накрая двете оценки се обединяват.
T - Обща техническа оценка.
Т=Р+И+Г
Р- Работна програма
И – Срок на изпълнение;
Г – Гаранционен срок;
Ф – Цена за изпълнение (предложена от участника цена в лева без ДДС) 
Относителна тежест на показателите за оценяване:                                     
Р= 30 точки, максимална стойност
И = 10 точки, максимална стойност
Г = 10 точки, максимална стойност
Ф = 50 точки, максимална стойност
Указания за определяне на оценката по всеки показател:

2. Обща техническа оценка - T.

1.1. Работна програма Р– максимален брой точки: 30 точки

Общата техническа оценка на всяко едно от предложенията се изчислява по следната формула: 
	РN
Р= -------------- x 30
	РNmax
където:
РN – резултата от оценката на членовете на комисията за оценяваната оферта, определени по долната таблица
РNmax  – максималната стойност сред получените оценки на всички оферти

Показатели за оценка на техническото предложение – максимален брой точки – 30 т.

Оценяват се три основни елемента на Работната програма, както следва:

	Предлаган подход  
	До 10 т

	· Предлаган подход за изпълнение на поръчката. Последователност и взаимообвързаност на предлаганите дейности;
	до 10 т.



	Обяснителна записка 
	До 15 т

	· Предложение за изпълнение на предмета на поръчката, включително предвиждани технологии за изпълнение (съобразно Техническата спецификация). Технически и функционални характеристики на влаганите материали, както и организацията, която участникът като евентуален изпълнител ще приложи и процедури за контрол с цел  качественото и навременно изпълнение на поръчката.
	до 10 т.

	· Обяснение на потенциалните предпоставки (допускания) и рискове които могат да възникнат и да окажат влияние върху изпълнението на договора
	до 5 т.



	Опазване на околната среда по време на изпълнението на предмета на договора  
	До 5 т

	· Предлагани мерки, свързани с опазване на елементите на околната среда (въздух, водни ресурси, почва  и др.)
	до 5 т.  



Точките по трите елемента от показател „Работна програма” („Р”) ще  бъдат присъждани от помощния орган на възложителя – оценителната комисия по експертна мотивирана оценка по следния начин:

1.1.1. Предлаган подход
1.1.1.1. Последователност и взаимообвързаност на предлаганите дейности – в тази част от офертата всеки Участник следва да разпише подхода за изпълнение на предмета на поръчката, отнасящ се до основните етапи на изпълнение при евентуалното възлагане на договора и да предложи последователността и взаимообвързаността на предвидените от него дейности в зависимост от представения технологичен подход за постигането на целите на договора, включително чрез определяне на тяхната продължителност, описана в техническата спецификация. Следва да се обхванат всички дейности, необходими за изпълнението предмета на поръчката, отчитайки времето за подготвителните дейности, дейностите по изпълнението на строително-монтажните работи, тестванията, въвеждането на обектите в експлоатация, както и всички други дейности, необходими за постигане целите на договора. Освен това следва да се направи описание на видовете СМР и тяхната последователност на изпълнение. Програмата следва да отговаря на изискванията на възложителя, посочени техническата спецификация, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти, и да е съобразена с предмета на поръчката. Подходът трябва да бъде ясен, разбираемо представен и релевантен на предмета на поръчката. 

Метод на формиране на оценката:
оценка 10 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и инвестиционните проекти, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. От предложението е видно, че Участникът предлага програма за изпълнение (последователност, продължителност и взаимосвързаност), релевантна на предмета на поръчката и съответстваща на техническата спецификация. Предложението съдържа подробно описание на видовете СМР, с яснота по отношение на конкретните мерки и действия при изпълнението на всеки отделен обект на интервенция и етап от строителството. Обстойна стратегия, демонстрираща цялостна визия за подхода и дейностите по изпълнението на строителството. 
оценка 6 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти, и са съобразени с предмета на поръчката, но съдържат несъществени непълноти относно предлагания подход за изпълнение и/или последователността и/или взаимосвързаността на предлаганите дейности;
оценка 3 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „работна програма”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти, но не са конкретни и/или последователността и/или взаимосвързаността не са разработени докрай и/или липсва един или няколко от етапите на изпълнение на предмета на договора и/или предложението може да бъде отнесено към всяка обществена поръчка за строителство без да е представено през призмата на предмета на настоящата поръчка.
Предложения относно последователността и взаимообвързаността на предлаганите дейности, които не отговарят на техническата спецификация, на действащото законодателство, техническите изисквания и стандарти, и при които предложената организация и подход на изпълнение не съответствуват на конкретния линеен график или ако липсва тази съставна част от елемента „ Предлаган подход ” следва да бъдат предложени за отстраняване. 

* „Ясно“ - следва да се разбира изброяване, което недвусмислено посочва конкретния етап, конкретния вид дейност по начин, по който същият да бъде индивидуализиран сред останалите предвидени етапи/съответно останалите предвидени видове дейности;
** „Подробно/Конкретно“ - описанието, което освен, че съдържа отделни етапи, видове дейности, не се ограничава единствено до тяхното просто изброяване, а са добавени допълнителни поясняващи текстове, свързани с обясняване на последователността, технологията или други факти, имащи отношение към повишаване качеството на изпълнение на поръчката и надграждане над предвидените технически спецификации и изисквания;
*** Несъществени са тези непълноти/пропуски в техническото предложение, които не го правят неотговарящо на изискванията, но са например пропуски в описанието, липса на детайлна информация и други подобни. Налице са, когато липсващата информация може да бъде установена от други факти и информация, посочени в офертата на участника. Несъществените непълноти/пропуски не могат да повлияят на изпълнението на поръчката, с оглед спазване на проекта и правилната технологична последователност. Ако липсващата информация не може да бъде установена от други части в офертата, се приема наличието на „съществени непълноти“ на офертата и съответният участник се предлага за отстраняване от процедурата за възлагане на обществената поръчка.
 **** Съществени са тези непълноти в техническото предложение, които го правят неотговарящо на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация или на действащото законодателство, на съществуващите стандарти и технически изисквания, като например несъответствие между изискуеми параметри и предлагани такива и други подобни. При установени съществени непълноти в техническо предложение на участник офертата му следва да бъде предложена за отстраняване. 

1.1.2. Обяснителна записка

1.1.2.1. Предложение за изпълнение на предмета на поръчката, включително предвиждани технологии за изпълнение (съобразно Техническата спецификация). Технически и функционални характеристики на влаганите материали, както и организацията, която участникът като евентуален изпълнител ще приложи и процедури за контрол с цел качественото и навременно изпълнение на поръчката - в тази част от офертата всеки Участник следва да направи подробно и пълно описание на техническите преимущества на своето предложение, предложения за иновативни методи на изпълнение, както и описание на технологията за изпълнение на СМР съобразено с технологичните изисквания за тях, заложени в Техническата спецификация, вкл. и при съобразяване по отношение на технологичните ограничения в процесите и специфичните условия за изпълнение през съответния период на годината, атмосферните влияния и особеностите на терена. Всеки Участник следва да представи подробно описание на техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката и свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура, на база представените данни в Техническата спецификация. Участниците следва да направят пълно описание на начините за осигуряване на качество по време на изпълнение на договора, както и описание на контрола за качество, който ще упражняват по време на изпълнението на договора. Освен това следва да се представят предвижданите организация и мобилизация на използваните от участника ресурси, обвързани с конкретния подход за изпълнение на предмета на поръчката (строителство) и съпътстващите дейности. Участниците следва да направят пълно описание на начините за разпределение на дейностите и отговорностите между предлаганите от него специалисти; отношенията и връзките на контрол, взаимодействие и субординация както между предлаганите от него специалисти, така и в отношенията с Възложителя и останалите участници по начин, гарантиращ  качественото и навременно изпълнение на договора за строителство.

Метод на формиране на оценката:
оценка 10 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, на действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Ясно и подробно е описана технологията за изпълнение на СМР при пълно съобразяване и съответствие с технологичните изисквания за тях, заложени в Техническата спецификация, вкл. по отношение на технологичните ограничения в процесите и специфичните условия за изпълнение през съответния период на годината, атмосферните влияния и особеностите на терена. Ясно са описани и демонстрирани преимуществата на конкретното предложение и характеристиките спрямо данните и информацията, посочени в Техническата спецификация. Подробно е описано изпълнението на предмета на поръчката (строителство). Предложението има най-висок качествен ефект от прилагането на предлаганите основни технически и функционални параметри на влаганите материали и предлаганата технология на работа. Направено е описание на следните показатели за постигане на качество – технически и функционални характеристики на основните материали, които ще се вложат при изпълнението на договора и тяхното съответствие с изискванията в Техническата спецификация. Подробно са предложени начините (мерките) за постигане на качество – проверки и осъществяване на контрол за качество, изпълнение на отделните дейности от предвидените екипи (качество на труда). Подробно е представена организацията за изпълнение на отделните дейности, необходими за изпълнението на договора. Представени са предвижданите организация и мобилизация на използваните от Участника ресурси, обвързани с конкретния подход за изпълнение на предмета на поръчката (строителство) и съпътстващите дейности. Подробно е описано разпределението на задачите и отговорностите между експертите във връзка с изпълнение на дейностите, както и отношенията и връзките на контрол, взаимодействие и субординация, както в предлагания екип, така и с Възложителя и останалате участници в изпълнението на проекта. Оценка 10 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, като я допълват или превъзхождат и съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения, както и най-добри предложения относно техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура. 
оценка 6 точки – за предложения, които отговарят на описанието на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти, и са съобразени с предмета на поръчката, но съдържат несъществени непълноти в предложението. Предложението има по-нисък ефект в сравнение с предложението/предложенията с най-висок качествен ефект от прилагането на предлаганите основни техническите и функционалните характеристики на материалите, които ще се вложат при изпълнението на договора и предлаганата технология на работа. Оценка 6 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, като я допълват или превъзхождат и не съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения, както и по-малко добри предложения в сравнение с офертата, оценена с максимален брой точки, относно техническите и функционалните характеристики на влаганите материали за изпълнение на предмета на поръчката, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура. 
оценка 3 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „обяснителна записка”, на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, на действащото законодателство, на съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката, но не са конкретни или не са подробно изложени, включително по отношение на предвидената технология на изпълнение и останали дейности на база на представените данни в Техническата спецификация, както и по отношение на основните технологични и качествени параметри на основните материали. Не са подробно и/или конкретно описани методите, които се предлагат с цел осигуряване на качество по време на изпълнението на договора за строителство, както и описанието на контрола за качество и/или методите не са конкретно насочени към предмета на поръчката, както и не са подробно описани методите за организация и мобилизация на използваните от участника ресурси и/или процедурите за контрол, взаимодействие и субординация между участниците в поръчката и/или подхода е неясен и предложението не съдържа абсолютно никакви преимущества. Предложението има най-нисък ефект в сравнение с предложението/предложенията с най-висок и с по-нисък от най-високия качествен ефект от прилагането на предлаганите основни техническите и функционалните характеристики на материалите, които ще се вложат при изпълнението на договора, свързани с последващата експлоатация на елементите на техническата инфраструктура и предлаганата технология на работа, посочени в предходните две скали за 10 и за 6 точки. Оценка 3 точки получават предложенията относно тази част от офертата, които напълно отговарят на Техническата спецификация, без да я допълват или превъзхождат и не съдържат технически преимущества относно предлаганите материали, останалите дейности съгласно спецификацията и предлаганите технологии на работа/изпълнение спрямо останалите предложения. 
Предложения относно изпълнението предмета на поръчката, които не отговарят на техническата спецификация или ако липсва тази съставна част от елемента „обяснителна записка” следва да бъдат предложени за отстраняване. 

1.1.2.2. Обяснение на потенциалните предпоставки (допускания) и рискове, които могат да възникнат и да окажат влияние върху изпълнението на договора – в тази част от офертата Участниците следва да определят начин/и за преодоляване на рисковете или за тяхното минимизиране и да опишат потенциалните предпоставки (допускания) за успешното изпълнение на договора. Освен това техническото предложение на всеки един от участниците в процедурата за възлагане на обществената поръчка следва да съдържа, за всеки един от посочените рискове:
1. Обхват и степен на въздействие на риска върху изпълнението на обществената поръчка;
2. Мерки за недопускане/предотвратяване на риска, в приложимите случаи, съответно обосновка за невъзможността да се предприемат подобни мерки в конкретния случай;
3. Мерки за преодоляване на риска.

Рискове, които могат да окажат влияние върху изпълнението на договора за проектиране и строителство, но не се ограничават само до изброените:
· Трудности при изпълнението на СМР, продиктувани от неточности в проектната документация;
· Изоставане от графика на изпълнение и/или приключване на СМР дейностите, резултат от неблагоприятни климатични/социални и/или други условия;
· Технологични проблеми по време на строителството.

Метод на формиране на оценката:
оценка 5 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и са съобразени с предмета на поръчката. В тази част от техническото предложение е обърнато задълбочено внимание на всеки един от посочените рискове и е в сила всяко едно от следните обстоятелства:
· Предлагат се ефикасни контролни дейности, като всеки един риск е съпроводен с предложени от Участника конкретни мерки за недопускане/предотвратяване настъпването на риска и съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на последиците от настъпилия риск.
·  Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на влияние на описаните рискове и е оценил и предвидил степента на въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора, като е предложил ефикасни и адекватни мерки;
·  Участникът е предложил мерки за предотвратяване и/или управление на дефинираните аспекти от риска, включително и алтернативни. Планирани са конкретни, относими и адекватни похвати, посредством които реално е възможно да се повлияе на възникването, респ. негативното влияние на риска, така че същият да бъде предотвратен, респ. да не окаже негативно влияние върху изпълнението на дейностите, предмет на договора.
оценка 3 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и са съобразени с предмета на поръчката, но е в сила поне едно от следните обстоятелства:
· Направено е формално описание, като са идентифицирани основните проявления, аспекти и сфери, където може да окаже влияние съответния риск, но степента на влияние на риска, респ. мерките за преодоляване/предотвратяване са формално и недостатъчно конкретно описани и оценени.
· Предлаганите мерки, организация и предвидени ресурси от участника не гарантират изцяло недопускане и/или ефективно предотвратяване и преодоляване на риска, респ. последиците от настъпването му
оценка 1 точка – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация и са съобразени с предмета на поръчката, но е в сила поне едно от следните обстоятелства: 
· Липсва описание на мерки за предотвратяване/преодоляване/управление на един или няколко от посочените рискове, като участникът единствено декларира готовност на свой риск да приеме последиците при възникването на описаните рискове, но не предлага адекватни мерки за управлението им;
· Предложени са мерки за управление на посочените рискове, но те реално не са от естество, позволяващо предотвратяването и/или преодоляването им;
· Разписани рискове по принцип, а не такива, които са възможни при изпълнението на конкретния договор, предмет на нстоящата поръчка;
Предложения, несъдържащи начин/и за преодоляване или минимизиране на рисковете, оказващи влияние върху изпълнение на договора (ако липсва тази съставна част от елемента „обяснителна записка”) следва да бъдат предложени за отстраняване.

1.1.3. Опазване на околната среда по време на изпълнението на предмета на договора  
1.1.3.1. Предлагани мерки, свързани с опазване на елементите на околната среда (въздух, водни ресурси, почва  и др.) – в тази част от офертата всеки Участник следва да направи описание на възможните замърсители, както и на предлаганите от него мерки и характеристики, свързани с опазването на околната среда от тях по време на изпълнението на предмета на договора. Освен това следва да се представи и план за организация по изпълнение на мерките за опазването на околната среда. Участниците следва да съобразят предложенията си в тази част от офертата с ландшафта, видовете почви, растителните видове, попадащи в обхвата на строителните площадки. 
Конкретни елементи от компонента опазване на околната среда и мерки за опазване на околната среда (определени мероприятия) са: превантивни природозащитни мерки; инструктажи; почистване; специална грижа за запазване и съхранение на растителния свят на строителната площадка; използване на покрития за защита замърсяване на въздуха и шумоизолация; забрана за изхвърляне на вредни вещества за опазване на водите (повърхностни, подпочвени), почвите и въздуха, както и:
• Работа с изправни и регулирани ДВГ;
• Депониране на строителните и битови отпадъци само на регламентирани депа;
Целят се и ще се премират мерки над въведения горепосочен минимум, които оказват положително влияние върху опазването на околната среда по време на реализирането на строителния обект, както следва:
3 и повече допълнителни мерки  над въведения горепосочен минимум – 5 точки;
по-малко от 3 допълнителни мерки  над въведения горепосочен минимум – 2 точка.

оценка 5 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „опазване на околната среда”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, действащото законодателство, технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Посочени са конкретни видове от растителния свят на обхванатата от проекта територия, които потенциално биха били засегнати от реализирането на инвестиционното намерение. Поставен е особен фокус върху застрашените видове и мерките, които Участниците ще предприемат за тяхната защита. Подробно са изброени гореописаните видове и за всеки един от тях (или за всяка група от тях) са посочени конкретни мерки за защита. Предвидени са конкретни мерки за максимално намаляване на вредното влияние върху въздуха, включително емисии на вредни газове. Участниците са предвидили обхватни мерки за ограничаване на шума по време на изпълнение на строително-ремонтните работи при реализацията на инвестиционното намерение. В допълнение Участниците са предвидили конкретни и адекватни мерки за опазване на почвата по време на изпълнението. Пет (5) точки получава участникът, който е предложил мерки за опазване на околната среда, като е обхванал всички, изброени от възложителя и е предложил 3 (три) или повече такива мерки, които не са задължителни, но биха повлияли качествено резултата (опазването на околната среда). Последните са адекватни на конкретния предмет на поръчката;
оценка 2 точки – за предложения, които отговарят на тази съставна част от елемента „опазване на околната среда”, изискванията на възложителя, посочени в техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти и са съобразени с предмета на поръчката. Две (2) точки получава участникът, който е предложил мерки за опазване на околната среда, като е обхванал всички, изброени от възложителя, и е предложил по –малко от 3 (три) мерки които не са задължителни и  биха повлияли качествено резултата (опазването на околната среда);  

Предложения относно описанието на предлаганите мерки и характеристики, свързани с опазване на елементите на околната среда, които не отговарят на техническата спецификация, действащото законодателство, съществуващите технически изисквания и стандарти или ако липсва тази съставна част от елемента „опазване на околната среда” следва да бъдат предложени за отстраняване. 


1. 2. Срок на изпълнение – И – максимален брой – 10 точки

       Срок на изпълнение   И = ( И min / И n ) x 10
където: 
              И n      – предложения срок от n – тия участник
              И min – най – ниския предложен срок
              И      – оценката на n – тия участник по показателя
*С оглед недопускане оферирането на нереално кратък срок за изпълнение се въвежда минимален срок за изпълнение 1 месец.
Предложения, които съдържат срокове за изпълнение по-кратки от посочения по-горе минимален такъв, следва да бъдат предложени за отстраняване. 



1. 3. Гаранционен срок – Г – максимален брой – 10 точки

Гаранционен срок  Г = ( Г n / Г max ) x 10
където: 
              Г max      – максималният предложен срок
                          Г n            – предложеният от n – тия участник
              Г            – оценката на n – тия участник по показателя
*Предложените гаранционни срокове следва да бъдат не по- кратки от 2 години и не по- дълги от 5 години.


2. Финансова оценка – Фn – максимален брой – 50 точки
Финансовите предложения се проверяват, за да се установи, че са подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата. При различия между сумите, изразени с цифри и думи, за вярно се приема словесното изражение на сумата.
 
Оценка на финансовото предложение.

Ф – финансова оценка на предлаганата от участника цена за изпълнение на поръчката, която за всеки участник се изчислява по формулата:

Ф = Цmin / Цn х 50, където:
Цmin – минималната предложена цена сред всички допуснати до оценка оферти
Цn – цената предложена в n-тата оферта
Ф се изчислява до втория знак след десетичната запетая.  

 5. Обща оценка – Оn – максимален брой – 100 точки

Общата оценка е сбор на стойностите на техническата оценка и финансовата оценка:	 
О = Т + Ф, където
О    – общата оценка,
Т     – техническата оценка,
       Ф   – финансовата оценка.
 
 ВАЖНО!!! При подготовката на ценовата оферта всеки участник следва да направи проверка за аритметични грешки в приложените количествено стойностни сметки, тъй като за сключване на договор ще се приема предложената цена в образеца на ценовото предложение. Всички суми следва да бъдат закръглени до втория знак след запетаята.
Резултатите на всеки участник по Фn ще се бъдат закръглени до втория знак след десетичната запетая.

Крайно класиране на Участниците
Крайното класиране на участниците се извършва по броя на точките,  получени за всеки участник. На първо място се класира участникът, получил най-висока обща оценка. 

!!! В случай че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, за икономически най-изгодна се приема тази оферта, в която се предлага най-ниска цена. При условие че и цените са еднакви се сравняват оценките по показателя с най-висока относителна тежест и се избира офертата с по-благоприятна стойност по този показател. В случай, че офертата не може да се определи по този ред, Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между класираните на първо място оферти.
На първо място се класира участникът получил най-висока комплексна оценка.

	Съставил: 
		инж. М. Михайлов – гл. инженер


ПРЕДСТАВЯНЕ НА УЧАСТНИК

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
С настоящето представям участника и декларирам истинността на посочените сведения:

	Наименование на участника:
	

	ЕИК/БУЛСТАТ/ЕГН
(или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на
държавата, в която участникът е установен)
	

	Седалище:
	

	- пощенски код, населено място:
	

	- ул./бул. №, блок №, вход, етаж:
	

	Адрес за кореспонденция:
	

	- пощенски код, населено място:
	

	- ул./бул. №, блок №, вход, етаж:
	

	Телефон:
	

	Факс:
	

	E-mail:
	

	(в случай че участникът е обединение, информацията се попълва за всеки участник в обединението, като се добавя необходимият брой полета)

	Лица, представляващи участника по учредителен акт:
(ако лицата са повече от едно, се добавя необходимият брой полета) 

	Трите имена, ЕГН, лична карта №, адрес

	Трите имена, ЕГН, лична карта №, адрес

	Трите имена, ЕГН, лична карта №, адрес

	Участникът се представлява заедно или поотделно (невярното се зачертава) от следните
лица:

	Данни за банковата сметка:
Обслужваща банка:........................................................................................................................................
IBAN................................................................................................................................................................
BIC...................................................................................................................................................................
Титуляр на сметката:.....................................................................................................................................

	Предмет на поръчката 
Посочете наименование на поръчката (трябва да съвпада с наименованието, дадено от Възложителя)
	

	Уникален идентификационен код в РОП (ID на поръчката)
	

	Дата на изготвяне на офертата
Посочете дата:( ден, месец и  година)
	



1. Заявяваме, че желаем да участваме в  избор по реда на глава осем „а“ от  Закона за обществените поръчки (ЗОП) с предмет "........................................................................................................................................, 
за изпълнение на обособена/и позиция/и № ………………………………………, 
като подаваме оферта при условията, обявени в публичната покана, образците и указанията.
2. Задължаваме се да спазваме всички условия на възложителя, посочени в публичната покана, образците и указанията.
3. Декларираме, че приемаме условията за изпълнение, посочени в публичната покана, образците и указанията.
4. Декларираме, че срокът на валидността на нашата оферта е  90 календарни дни считано от крайния срок за подаване на оферти.
5. Декларираме, че имаме сключена застраховка „Професионална отговорност” за вреди, причинени на други участници в строителството и/или на трети лица, следствие на неправомерни действия или бездействия при или по повод изпълнение на задълженията, съгласно чл. 171, ал. 1 от ЗУТ, на стойност покриваща минималната застрахователна сума за вида строеж по настоящата поръчка.
6. Декларираме, че притежаваме Удостоверение за вписване в Централния професионален регистър на строителя с приложен актуален талон за регистрация за изпълнение на строежите от втора група, втора категория.
7. Декларираме, че ако бъдем избрани за изпълнител в деня на подписване на договора ще представим документите по чл. 101е, ал. 2 от ЗОП, както и други документи посочени от Възложителя изискуеми по силата на нормативен документ.


Дата ............................/ ............................/ 
Име и фамилия на декларатор …...............................................................................................
                                                                      Подпис на декларатор (и печат)

ДЕКЛАРАЦИЯ[footnoteRef:1] [1:  Декларацията се подписва задължително от лицето или лицата, които представляват съответния участник според документите му за регистрация.] 

по чл. 47, ал. 9 от Закона за обществените поръчки
Долуподписаният/ата……………………………………………..........................................................
(трите имена)
данни по документ за самоличност.....................................................................………………………
                                               (номер на лична карта, дата, орган и място на издаването)
в качеството си на ………………………………………………………………………………………
(длъжност)
на ............................................................................... с ЕИК/БУЛСТАТ................................................,
               (наименование на участника)

в изпълнение на изискванията на чл. 47, ал. 9 от ЗОП и в съответствие с изискванията на възложителя,
ДЕКЛАРИРАМ:
1. В качеството ми на лице по чл. 47, ал. 4 ЗОП не съм осъждан с влязла в сила 
присъда/реабилитиран съм (невярното се зачертава) за: 
а) престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;
б) подкуп по чл. 301 - 307 от Наказателния кодекс;
в) участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;
г) престъпление против собствеността по чл. 194 - 217 от Наказателния кодекс;
д) престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс.
2. Представляваният от мен участник не е обявен в несъстоятелност.
3. Представляваният от мен участник не се намира в производство по ликвидация, нито в подобна процедура, съгласно националните закони и подзаконови актове.
4. Представляваният от мен участник (отбележете само едно обстоятелство, което се отнася до конкретния участник):
а) няма задължения по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата и към община, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган;
б) има задължения по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата и към община, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, но за същите е допуснато разсрочване/отсрочване;
в) няма задължения за данъци или вноски за социалното осигуряване съгласно законодателството на държавата, в която участникът е установен (при чуждестранни участници).
5.  не е в открито производство по несъстоятелност, или не е  сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че кандидатът или участникът е чуждестранно лице - се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или кандидатът или участникът е преустановил дейността си;
6. Лицата по чл. 47, ал. 4 от ЗОП в представлявания от мен участник не са свързани лица (по смисъла на § 1, т. 23а от Допълнителните разпоредби на ЗОП) с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация.
7. Представляваният от мен участник не е сключил договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси. 
Известна ми е отговорността по чл.313 от НК за неверни данни. 
Задължавам се при промени на горепосочените обстоятелства да уведомя възложителя в 7-дневен срок от настъпването им.
Публичните регистри (съгласно законодателството на държавата, в която участникът е установен), в които се съдържат посочените обстоятелства (по т.1 - 5) са: 
1...............................................
2...............................................
3...............................................
Компетентният орган (съгласно законодателството на държавата, в която участникът е установен), който е длъжен да предоставя информация за обстоятелствата по т.1-5 служебно на възложителя, е: 
1...............................................
2...............................................
3...............................................
	Дата 
	________/ _________ / ______

	Име и фамилия
	__________________________

	Подпис
	__________________________





Д Е К Л А Р А Ц И Я
по чл.56, ал.1, т.6 от Закона за обществените поръчки
за липса на свързаност с друг участник по чл. 55, ал. 7 от ЗОП, както и за липса
на обстоятелство по чл. 8, ал. 8, т. 2 от ЗОП

Долуподписаният/та......................................................................, ЕГН....................., притежаващ/ща л.к.№ ....................., издадена на ........................................ г. от ...............................,  в качеството си на .......................................................... на ..................................................  (управител, изпълнителен директор, друго)  (изписва се фирмата и правно-огранизационната й форма)      с       ЕИК/БУЛСТАТ .........................., със седалище ....................... и адрес на управление ...................................., тел./факс ...................................., участник в  обществена поръчка за избор на изпълнител чрез публична покана с предмет: ……………………………………

	
ДЕКЛАРИРАМ, ЧЕ:
1. Представляваният от мен участник не е свързано лице по смисъла на § 1, т. 23а от допълнителните разпоредби на ЗОП или свързано предприятие по смисъла на § 1, т. 24 от допълнителните разпоредби на ЗОП с друг участник в настоящата процедура.
2. За представлявания от мен участник не са налице обстоятелствата по чл. 8, ал. 8, т. 2 от ЗОП по отношение на настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка.

Известно ми е, че за неверни данни нося наказателна отговорност по чл. 313 от Наказателния кодекс.




..................... г.							Подпис (и печат)............................
                           


ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ УЧАСТНИКА

Долуподписаният/та .............................…………................….............................. (трите имена), представляващ/а ............................................................. (наименование на фирмата-участник), ЕИК ................................., адрес на управление: ............................................................................., в качеството ми на .............................. (длъжност),
ДЕКЛАРИРАМ:
1. При изпълнението на обществена поръчката с предмет: "………………….." (наименование на предмета на поръчката)
обособена позиция № …………………………………………………………….
няма да ползвам / ще ползвам (ненужното се зачертава) подизпълнител/и.
2. Подизпълнителите, които ще ползвам са следните:
ПОДИЗПЪЛНИТЕЛ №1 
.................................................................................................. (наименование на подизпълнителя) 
с дял на участие ................ %, като работата му ще обхваща следните дейности: 
................................................................................................................................................... (посочва се конкретната част от предмета на поръчката)
ПОДИЗПЪЛНИТЕЛ №2 
.................................................................................................. (наименование на подизпълнителя) 
с дял на участие ................ %, като работата му ще обхваща следните дейности: 
..................................................................................................................................................... (посочва се конкретната част от предмета на поръчката)
3. Ще отговарям за действията, бездействията и работата на посочения/те подизпълнител/и като за свои действия, бездействия и работа.

Дата: ......................  		           ДЕКЛАРАТОР:  ......................................                                                                                                                              (подпис и печат) 




ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ ПОДИЗПЪЛНИТЕЛ №1

Долуподписаният/та .............................…………................….............................. (трите имена), представляващ/а ............................................................. (наименование на подизпълнителя), ЕИК ................................., адрес на управление: ............................................................................., в качеството ми на .............................. (длъжност),
ДЕКЛАРИРАМ:
Съгласието на представляваното от мен дружество да участва като подизпълнител на ..................................................... (наименование на фирмата-участник) в обществена поръчка с предмет: "……………………….." (наименование на предмета на поръчката), обособена/и позиция/и № …………………… (наименование на обособените позиции).
               
Дата: ......................  			                                 ДЕКЛАРАТОР:  ......................................                                                                                                                              (подпис и печат) 


ДЕКЛАРАЦИЯ ОТ ПОДИЗПЪЛНИТЕЛ №2

Долуподписаният/та .............................…………................….............................. (трите имена), представляващ/а ............................................................. (наименование на подизпълнителя), ЕИК ................................., адрес на управление: ............................................................................., в качеството ми на .............................. (длъжност),
ДЕКЛАРИРАМ:
Съгласието на представляваното от мен дружество да участва като подизпълнител на ..................................................... (наименование на фирмата-участник) в обществена поръчка с предмет: "………………………." (наименование на предмета на поръчката), обособена/и позиция/и № …………………… (наименование на обособените позиции).
               
Дата: ......................  			                                 ДЕКЛАРАТОР:  ......................................                                                                                                                              (подпис и печат) 
ДЕКЛАРАЦИЯ

за наличие/отсъствие на обстоятелствата по чл.3, т.8 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици

Подписаният……………………………............................................................................,
в качеството си на.......................................................................................................................................................
“..........................................................……..........................................…………………………”, 
във връзка с участието в процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „…………………………………………………………………………”
[bookmark: _Toc378585129]
ДЕКЛАРИРАМ, ЧЕ:
1. Представляваният от мен участник е/не* е дружество, регистрирано в юрисдикция/и с преференциален данъчен режим, включително и чрез гражданско дружество/консорциум, в което участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим.
2. Представляваният от мен участник е/не* е свързано лице с дружество, регистрирано в юрисдикция/и с преференциален данъчен режим, включително и чрез гражданско дружество/консорциум, в което участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим.
3. Не съм/съм* свързано лице с дружество, регистрирано в юрисдикция/и с преференциален данъчен режим, включително и чрез гражданско дружество/консорциум, в което участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим.
*(посочва се вярното твърдение)
4. Представляваното от мен дружество попада в изключението на чл. 4, т. ______
от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици**.
** Тази точка се попълва, ако дружеството е регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим или е свързано с лица, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, като се посочва конкретната точка от чл.4.
5. Запознат съм с правомощията на възложителя по чл. 6, ал. 4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици, вр. §7, ал. 2 от Заключителните разпоредби на същия.
Задължавам се при промени на горепосочените обстоятелства да уведомя Възложителя в седемдневен срок от настъпването им.
Известна ми е предвидената в чл. 313 от Наказателния кодекс отговорност за вписване на неверни данни в настоящата декларация.
     
ДЕКЛАРАТОР:         
Дата: ………………  г.					/трите имена, подпис/






          Забележки:
1. В случай, че участникът е юридическо лице, декларацията се подава задължително от всички лица, посочени в чл. 47, ал. 4 от ЗОП.
2.  В случай, че участникът е обединение, декларация се представя за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението, съобразно чл. 56, ал. 3, т. 1 от ЗОП, при спазване на забележка 1.
3.  Когато деклараторът е чуждестранен гражданин, декларацията, която е на чужд език се представя и в превод.
4. "Свързани лица" по смисъла на § 1 от допълнителните разпоредби на Търговския закон са:
· съпрузите, роднините по права линия - без ограничения, по съребрена линия - до четвърта степен включително, и роднините по сватовство - до трета степен включително;
· работодател и работник;
· лицата, едното от които участва в управлението на дружеството на другото;
· съдружниците;
· дружество и лице, което притежава повече от 5 на сто от дяловете и акциите, издадени с право на глас в дружеството;
· лицата, чиято дейност се контролира пряко или косвено от трето лице;
· лицата, които съвместно контролират пряко или косвено трето лице;
· лицата, едното от които е търговски представител на другото;
· лицата, едното от които е направило дарение в полза на другото.
"Свързани лица" са и лицата, които участват пряко или косвено в управлението, контрола или капитала на друго лице или лица, поради което между тях могат да се уговарят условия, различни от обичайните.
Забраната по Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици не се прилага, когато по Търговския регистър, по партидата на дружествата, съобразно чл. 6 от Закон за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици са вписани  едно или повече от изброените по-долу обстоятства, съгл.чл.4 от Закона за икономическите и финансовите отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях лица и техните действителни собственици:
1. акциите на дружеството, в което пряко или косвено участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим, се търгуват на регулиран пазар в държава – членка на Европейския съюз, или в друга държава – страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на пазар, включен в списъка по Кодекса за социално осигуряване, Закона за публичното предлагане на ценни книжа или Закона за дейността на колективните инвестиционни схеми и на други предприятия за колективно инвестиране, и действителните собственици – физически лица, са обявени по реда на съответния специален закон;
2. дружеството, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим, е част от икономическа група, чието дружество майка е местно лице за данъчни цели на държава, с която Република България има влязла в сила спогодба за избягване на двойното данъчно облагане или влязло в сила споразумение за обмен на информация;
3. дружеството, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим, е част от икономическа група, чието дружество майка или дъщерно дружество е българско местно лице и неговите действителни собственици – физически лица, са известни или се търгува на регулиран пазар в държава – членка на Европейския съюз, или в друга държава – страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство;
4. дружеството, в което пряко или косвено участва дружество, регистрирано в юрисдикция с преференциален данъчен режим, е издател на периодични печатни произведения и е представило информация за действителните собственици – физически лица, по реда на Закона за задължителното депозиране на печатни и други произведения.
















ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
за изпълнение на поръчка
	Наименование на поръчката:
	



Обособена позиция № 1: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000”, І етап от км. 1+950 до км. 2+370

Уважаеми госпожи и господа,
След запознаване с документацията за участие в горепосочената обществена поръчка, предлагаме да я изпълним съгласно следните параметри:
1. Срок за изпълнение на поръчката: до 15.10.2015 г.

2. Гаранционен срок ….. /словом:…../ години (минимален срок- 1 година максимален гаранционен срок – 5 години), считано от подписването на издаване на Разрешение за ползване на етапа.
Гарантираме, че сме в състояние да изпълним поръчката качествено, в срок и в пълно съответствие с изискванията, заложени в документацията за участие.
Приложение: Работна програма, Диаграма на работната ръка и  Линеен календарен график (по образец).






       
 Подпис:
	Дата 
	________/ _________ / ______

	Име и фамилия
	__________________________

	Подпис на лицето
	__________________________



                                                         Печат:











ТЕХНИЧЕСКО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
за изпълнение на поръчка
	Наименование на поръчката:
	


Обособена позиция № 2: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, с. Презвитер Козма“

Уважаеми госпожи и господа,
След запознаване с документацията за участие в горепосочената обществена поръчка, предлагаме да я изпълним съгласно следните параметри:
1. Срок за изпълнение на поръчката: до 15.10.2015 г.

2. Гаранционен срок ….. /словом:…../ години (минимален срок- 1 година максимален гаранционен срок – 5 години), считано от подписването на двустранен протокол за установяване годността за ползване на обекта.
Гарантираме, че сме в състояние да изпълним поръчката качествено, в срок и в пълно съответствие с изискванията, заложени в документацията за участие.
Приложение: Работна програма, Диаграма на работната ръка и  Линеен календарен график (по образец).






       
 Подпис:
	Дата 
	________/ _________ / ______

	Име и фамилия
	__________________________

	Подпис на лицето
	__________________________



                                                         Печат:


ЦЕНОВО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
за изпълнение на поръчка

	Наименование на поръчката:
	 



Обособена позиция № 1: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000”, І етап от км. 1+950 до км. 2+370

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
	След проучване и запознаване с документацията за участие в обществената поръчка, предлагаме да изпълним същата при следните финансови условия:
· ……………… лева без ДДС (словом:…………………………….);
или
· ……………… лева с ДДС (словом:…………………………….);


При формиране на единичните цени за отделните видове работи сме използвали следните показатели на ценообразуване:
· Часова ставка за труд -                     ................ лв./час
· Допълн. разходи в/у труд-                ................ %
· Допълн. разходи в/у механизация-  ................ %
· Доставно-складови разходи-            ................ %
· Печалба-                                             ................. %

	Гарантираме, че в предложената цена сме включили всички разходи, свързани с качественото изпълнение на поръчката в описания вид и качество.
До сключване на договора, това предложение заедно с писменото приемане от Ваша страна и покана за сключване на договор ще формират обвързващо споразумение между двете страни.


Приложения: 1. Попълнени КСС – на хартия;
                    2. Анализни цени за всички позиции в КСС- на хартия.

       Подпис:
	Дата 
	________/ _________ / ______

	Име и фамилия
	__________________________

	Подпис на лице
	__________________________

	Длъжност 
	__________________________

	Наименование на участника
	__________________________


           
                                                         Печат:

ЦЕНОВО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
за изпълнение на поръчка

	Наименование на поръчката:
	 


Обособена позиция № 2: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, с. Презвитер Козма“

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,
	След проучване и запознаване с документацията за участие в обществената поръчка, предлагаме да изпълним същата при следните финансови условия:
· ……………… лева без ДДС (словом:…………………………….);
или
· ……………… лева с ДДС (словом:…………………………….);


При формиране на единичните цени за отделните видове работи сме използвали следните показатели на ценообразуване:
· Часова ставка за труд -                     ................ лв./час
· Допълн. разходи в/у труд-                ................ %
· Допълн. разходи в/у механизация-  ................ %
· Доставно-складови разходи-            ................ %
· Печалба-                                             ................. %

	Гарантираме, че в предложената цена сме включили всички разходи, свързани с качественото изпълнение на поръчката в описания вид и качество.
До сключване на договора, това предложение заедно с писменото приемане от Ваша страна и покана за сключване на договор ще формират обвързващо споразумение между двете страни.


Приложения: 1. Попълнени КСС – на хартия;
                    2. Анализни цени за всички позиции в КСС- на хартия.

[bookmark: _Toc223502642]       Подпис:
	Дата 
	________/ _________ / ______

	Име и фамилия
	__________________________

	Подпис на лице
	__________________________

	Длъжност 
	__________________________

	Наименование на участника
	__________________________


           
                                                         Печат:

Проект!
ВЪЗЛОЖИТЕЛ: ОБЩИНА ОМУРТАГ
ИЗПЪЛНИТЕЛ: ...............................
ПРЕДМЕТ: „Основен ремонт на пътища и улици в Община Омуртаг” 
ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 1: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000“,  І етап от км. 1+950 до км. 2+370


Д О Г О В О Р

	Днес,   ............2015 г., в гр. Омуртаг, на основание чл. 101е. от Закона за обществените поръчки (ЗОП), между:
ОБЩИНА ОМУРТАГ, със седалище и адрес на управление: гр. Омуртаг,  ул. «Ал.Стамболийски» № 2А, ЕИК: 000875817, представлявана от инж. Мехмед Мехмедов- Зам. кмет на Община Омуртаг, оправомощен със Заповед № 362/03.08.2015 г. и Фахри Али Ниязи – Директор Дирекция «ФСД», наричана по-долу ВЪЗЛОЖИТЕЛ, от една страна, и от друга страна –

………, със седалище и адрес на управление: гр. ………….., ул. ……….. № …., ЕИК: ………………, представлявано от ……………, в качеството на управител, наричан по-долу ИЗПЪЛНИТЕЛ, 

се сключи настоящият договор, като страните се споразумяха за следното:

І. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА
	Чл.1. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да извърши дейности по СМР за обект: „Основен ремонт на път TGV 3076 /TGV 1073 Врани кон- Обител/ - Обител-Чернокапци от км. 1+950 до 3+000“,  І етап от км. 1+950 до км. 2+370, които са посочени в представената количествено-стойностна сметка и приетата ценова оферта, които се явяват неразделна част от настоящия договор, както и в съответствие с техническата документация и документацията на обществената поръчка.
	(2) Настоящият договор влиза в сила от датата на подписване на Протокол обр. 2а за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво.
ІІ. СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	Чл.2. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да завърши дейностите по договора в срок ……………., като в този срок за обекта да бъде издаден Акт образец 15.
	(2) Срокът на действие на настоящия договор е до издаване на Разрешение за ползване на етап І от обекта.	 
ІІІ. ЦЕНИ И НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ
	Чл. 3. (1) Общата цена за извършването на предмета на договора, определена съгласно ценова оферта е в размер на  ………….. (…………………………) лева без ДДС или ……….. (………………………….) лева с ДДС.
(2) Цената по предходната алинея е за цялостното извършване на СМР, включително подготовката на строителството, цената на вложените материали и оборудване, извършени работи и разходите за труд, механизация, енергия, складиране, охрана на обекта и доказване качеството на извършеното СМР (лабораторни изследвания и др.п.), както и печалба за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.
(3) Общата стойност на СМР не подлежи на увеличение.
(4) Не подлежат на промяна за целия период до въвеждане на обекта в експлоатация, показателите на ценообразуване, първоначалните единични фирмени цени по количествено-стойностните сметки, неразделна част към настоящия договор.
	Чл. 4. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща по банков път на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:
1.	Аванс 30 % от стойността по чл. 3, ал.1 в размер на …………… лв. без ДДС/ …………. лв.с ДДС, срещу представена фактура за стойността на аванса, платим в срок до 10 (десет) работни дни от представяне от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ на оригинален екземпляр или заверено от него копие от протокола за откриване на строителната площадка и определянето на строителна линия и ниво;
2. Междинно плащане 50% от стойността по чл.3, ал.1 – след приспадане на аванса и представяне на документите по чл. 4, ал. 2 от договора. Плащането ще се извърши в 10-дневен срок от представяне в надлежен вид на изискуемите документи.

3. Окончателно плащане 20% от стойността по чл.3, ал.1 – след представяне на Разрешение за ползване на І етап от обекта и документите по чл. 4, ал. 2 от договора. Плащането ще се извърши в 10-дневен срок от представяне в надлежен вид на изискуемите документи.
 (2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ разплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за извършените СМР до размера на сумата по договора, въз основа на заверен Протокол обр. 19  за извършени и подлежащи на заплащане натурални видове СМР и по офертните му единични цени съгласно съответната количествено-стойностна сметка и представяне на оригинални фактури от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. Обемът на текущо извършените СМР се удостоверява чрез подписване на Протокол обр. 19 от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, КОНСУЛТАНТА/СТРОИТЕЛЕН НАДЗОР и представител на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, упражняващ инвеститорски контрол. 
(3) Плащания ще се извършват на база актувани с протокол действително извършени строителни работи въз основа на единични цени, съгласно приетата от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ ценова оферта и КСС на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, неразделна част от настоящият договор, след представяне от страна на Изпълнителя на документите, съгласно Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. За извършени и подлежащи на разплащане ще се считат само тези видове работи, които са приети от възложителя и СН (строителния надзор) и са отразени в съответния протокол за обема извършена работа.
(4) Количествата и качеството на извършените работи подлежи на контрол и одобрение от страна на упълномощени представители на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и строителния надзор на обекта. В случай на несъответствия в документацията с реално извършените работи на обекта по отношение на актувани количества, изисквания за качество и др., съответното плащане се извършва след отстраняване на несъответствията.
 (5) Промяната във количествата СМР се извършва само в размера на договорената стойност по чл. 3, ал.1. За целта се съставя протокол, подписан от упълномощен представител на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, КОНСУЛТАНТА/СТРОИТЕЛНИЯ НАДЗОР, ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и АВТОРСКИЯ НАДЗОР.
В протокола се изразява становище относно възможността допълнително възникналите количества СМР да се изпълнят чрез замяна с видове и количества СМР, предложени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ с ценовата оферта.
(7)  Всички видове строителни работи, се доказват с ценови показатели, посочени в Предлагана цена на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, както следва:
1. Часова ставка за труд -                     … лв./час
1. Допълн. разходи в/у труд-                … %
1. Допълн. разходи в/у механизация-  … %
1. Доставно-складови разходи-              … %
1. Печалба-                                             … %
V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ
	Чл. 5. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен: 
(1) да извърши строителството с грижата на добрия търговец, като спазва предвиденото в техническата документация и изискванията на строителните, техническите и технологичните правила и нормативи за съответните дейности;
(2) да уведомява Възложителя за изпълнението на отделните видове работи, като предоставя възможност за контролирането им;
	(3) да влага в строителството висококачествени материали, строителни изделия и оборудване, както и да извършва качествено СМР. Материалите и оборудването се доставят със сертификат за качество, сертификат за произход и декларации за съответствие;
	(4) Разходите за консумация на електроенергия, вода и други консумативи, необходими за изграждане на обекта, са за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;
(5) да води пълно досие на обекта (заповедна книга, екзекутивни чертежи, протоколи и актове по Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството) и при поискване да го предоставя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и контролните органи; 
(6) да съставя всички актове и протоколи по Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството на МРРБ.
(7) в случаите, в които е необходимо, да осигури за своя сметка от съответните инстанции всички разрешителни или други документи, свързани с доказване качеството на изпълнените от него СМР, както и с осъществяване (или спиране) на СМР. 
(7) да предаде на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ пълен комплект документи за обекта при приемането му от съответните органи;
(8) да предаде с приемо-предавателен протокол на представител или упълномощено лице от Възложителя добитите и отпадащи по време на строителството материали и изделия, годни за последваща употреба;
(9) Всички санкции, наложени от общински и държавни органи, във връзка със строителството са за сметка на Изпълнителя. Всички вреди, нанесени на трети лица при изпълнение на строителството се заплащат от Изпълнителя;
(10) да възстанови за негова сметка ландшафта и всички нарушени инженерни съоръжения и настилки, нарушени по време на строителството; да рекултивира трасета на временни пътища, създадени за нуждите на изпълнение на СМР дейностите. 
(11) да извърши за своя сметка всички работи по отстраняването на виновно допуснати грешки, недостатъци и др., констатирани от инвеститорския контрол на обекта, строителния надзор, други държавни органи и приемателната комисия.
	Чл. 6. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ носи отговорност пред ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ако при извършването на СМР е допуснал отклонения от изискванията, предвидени в техническата документация, или е нарушил императивни разпоредби на нормативните актове.
	 Чл. 7. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен: 
(1)  да охранява обекта за своя сметка до предаването му на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;
(2) да спазва законовите изисквания, свързани със строителството, включително относно опазването на околната среда и безопасността на строителните работи;
(3) да осигурява безопасно движение на МПС при работа по улични и пътни платна, където не се налага отбиване на движението по обходни маршрути;
(4) да осигури безопасни и здравословни условия на труд на работниците и служителите; да информира ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за рисковете при работа и да координира дейностите си с него за предпазване на работниците и служителите от тези рискове, като спазава действащите в страната изисквания и норми по противопожарна охрана и безопасност и здраве при работа;
Чл. 8. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма право да привлича подизпълнители за извършване на отделни работи, ако не е заявено в Оферта му за участие. За извършената от подизпълнителите работа ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ отговаря като за своя;
	(2) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма право да се позовава на незнание и/или непознаване на обекта, предмет на ностоящия договор, поради която причина да иска подписването на допълнително споразумение към същия.
V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
	Чл. 9. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава:
	1. да предостави на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ строителната площадка за времето, предвидено за изграждане на обекта- предмет на настоящия договор, и за реализиране целите по договора;
	2. да осигури свободен достъп на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ до обекта;
	3.да упражнява чрез свои представители инвеститорски контрол върху изпълняваните работи, предмет на договора;
	4. да съдейства за изпълнението на договорените работи;
	5. да приеме в срок качествени изпълнените договорени работи;
	6. да заплати в договорените срокове и при условията на договора дължимите суми на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;
	7. при необходимост да отменя и възлага допълнителни строителни работи в процеса на изпълнението, при спазване на правилата на ЗОП.
8. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не носи отговорност за действия или бездействия на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, в резултат на които възникнат:
а/Смърт или злополука, на което и да било физическо лице на обекта,
б/Загуба или нанесена вреда на каквото и да било имущество в следствие изпълнение предмета на договора през времетраене на строителството.
VІ. ПРИЕМАНЕ НА ОБЕКТА
	Чл. 10. Обектът се счита окончателно предаден на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ след издаване на Акт образец 15.
	Чл. 11. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да откаже да приеме обекта или отделни работи по него, ако открие съществени недостатъци и да откаже заплащане на част или на цялото възнаграждение.
	(2) В случаите на чл. 12, ал.1, когато недостатъците са съществени, Възложителят разполага с едно от следните права:
	1. да определи подходящ срок, в който Изпълнителят безвъзмездно да отстрани недостатъците си;
	2. да отстрани сам за сметка на Изпълнителя отклоненията и недостатъците на работата;
	3. да поиска  намаление на възнаграждението, съразмерно с намалената цена или годност на изработеното.
VІІ. КОНТРОЛ И УКАЗАНИЯ
	Чл. 12. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може по всяко време да осъществява контрол по изпълнението на настоящия договор, стига да не възпрепятства работата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и да не нарушава оперативната му самостоятелност.
	(2) Указанията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, строителния надзор и авторския надзор са задължителни за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, освен ако са в нарушение на строителните правила и нормативи или водят до съществено отклонение от възложените работи, за което се мотивира писмено.
VІІІ. НОСЕНЕ НА РИСКА
Чл. 13. (1) Рискът от случайно погиване или повреждане на извършено строителство, конструкции, материали, строителна техника и други материални активи, намиращи се на строителната площадка, независимо чия собственост са тези активи, се носи от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, от момента на предоставянето на строителната площадка за изпълнение на СМР.
	(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ носи риска от погиване или повреждане на вече приетите СМР, освен ако погиването или повреждането е по вина на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ или последният е могъл да го предотврати при полагане на дължимата грижа.
ІХ. ГАРАНЦИОННИ УСЛОВИЯ
	Чл. 14. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да отстранява за своя сметка скритите недостатъци и появилите се впоследствие дефекти в гаранционния срок от …. години, съгласно офертата.
	(2) Гаранционните срокове започват да текат от деня на въвеждането на строителния обект в експлоатация (издаване на Разрешение за ползване).
	(3) При поява на дефекти в сроковете на предходната алинея, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ уведомява писмено ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в 5 (пет) дневен срок от установяването им.
    (4) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да отстрани за своя сметка появилите се дефекти в гаранционният срок, в 5 (пет) дневен срок от получаването на писменото известие от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.
[bookmark: _GoBack](5) В случай, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не отстрани дефектите по предходната алинея, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да ги отстрани за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ при условията на Чл.17, ал.4 от договора.
Х. НЕИЗПЪЛНЕНИЕ. ОТГОВОРНОСТ
	Чл. 15. При неизпълнение на задължение по настоящия договор неизправната страна дължи на другата обезщетение за причинени вреди при условията на действащото българско гражданско и търговско законодателство.
	Чл. 16. При забава за завършване и предаване на работите по настоящия договор в уговорените срокове ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи неустойка в размер на 0,5 % (0,5 на сто)  от общата цена по чл. 3, ал. 1 за всеки просрочен ден, но не повече от  30 % (30 на сто).
	Чл. 17. (1) При виновно некачествено извършване на СМР, освен задължението за отстраняване  на дефектите, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи и неустойка в размер на  50% (50 на сто) от стойността на некачествено извършените СМР.
	(2) Дължимата неустойка по предходната алинея не лишава ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ от възможността да търси други обезщетения и/или да се възползва от други възможности, предоставени му от закона.
	(3) Ако недостатъците, констатирани при приемането на СМР или в гаранционните срокове по чл. 17 от настоящия договор, не бъдат отстранени в договорения срок или при липса на уговорка - в подходящ срок, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи освен неустойката по ал. 1 от настоящия член и неустойка в удвоения размер на разноските за отстраняване на недостатъците.
(4) Всички щети понесени от Възложителя по вина на Изпълнителя и/или като резултат от нискокачествено строителство и неспазване на условията на настоящия Договор, ще бъдат възстановени за сметка на Изпълнителя.
ХІ. ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА
	Чл. 18. (1) Действието на този договор се прекратява:
1. с изпълнението на всички задължения на страните;
2. с изтичане срока на договора;
3. по взаимно съгласие между страните, изразено писмено, при условие, че с това не се нарушават изискванията на чл. 43, ал. 1  от ЗОП и на чл. 24 и 25 от настоящия договор;
	4. при настъпване на обективна невъзможност за изпълнение на възложената работа;
	(2) В случай, че работата бъде спряна по обективни причини, които не могат да се вменят във вина на никоя от страните по договора, то неговото действие се прекратява с двустранен протокол. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ възнаграждение за извършената работа до прекратяване на договора.
	Чл. 19. (1) Ако стане явно, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ ще просрочи изпълнението на възложената работа или няма да извърши СМР по уговорения начин и с нужното качество, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да развали договора. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ само стойността на тези работи, които са извършени качествено и могат да му бъдат полезни. За претърпените вреди ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да претендира обезщетение.
	(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати настоящия договор, ако в резултат на обстоятелства, възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ обезщетение за претърпените вреди от сключването на договора.
XІІ. ДРУГИ УСЛОВИЯ
	Чл. 20. (1) Всяка от страните по настоящия договор се задължава да не разпространява информация за другата страна, станала й известна при или по повод изпълнението на договора. Информацията по предходното изречение включва и обстоятелства, свързани с търговската дейност, техническите процеси, проекти или финанси на страните или във връзка с ноу-хау, изобретения, полезни модели или други права от подобен характер, свързани с изпълнението на обществената поръчка.
	(2) Правилото по предходната алинея не се прилага по отношение на задължителната информация, която ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ следва да представи на АОП съобразно реда, предвиден в ЗОП.
	Чл. 21. (1) Ако при извършване на строителството възникнат препятствия за изпълнение на настоящия договор, всяка от страните е задължена да предприеме всички зависещи от нея разумни мерки за отстраняване на тези препятствия, дори когато тя не носи отговорност за тези препятствия.
	(2) Ако при отстраняването на препятствия по предходната алинея страната, която не носи задължение или отговорност за това, е направила разноски, то те трябва да се обезщетят от другата страна.
	(3) Когато препятствията са по независещи и от двете страни причини, разноските по отстраняването на препятствията се поемат поравно.
	Чл. 22. (1) Всички съобщения между страните във връзка с настоящия договор следва да бъдат в писмена форма. Съобщенията ще се получават на следните адреси:
	1. за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ: 7900 гр.  Омуртаг,  ул. «Ал.Стамболийски» № 2А;
	2. за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ: …………………………………………………………….
	 (2) При промяна на данните, посочени в предходната алинея, всяка от страните е длъжна да уведоми другата в тридневен срок от настъпване на промяната.
	Чл. 23. Нищожността на някоя клауза от настоящия договор не води до нищожност на друга клауза или на договора като цяло.
	Чл. 24. Настоящият договор не може да бъде изменян, освен в приложимите случаи по чл. 43 от ЗОП.
	Чл. 25. Страните по настоящия договор ще решават споровете, възникнали при и по повод изпълнението на договора или свързани с договора, с неговото тълкуване, недействителност, неизпълнение или прекратяване по взаимно съгласие и с писмени споразумения, а при непостигане на съгласие въпросът се отнася за решаване пред компетентния съд на територията на Република България по реда на ГПК.
	Чл. 26. За неуредените в настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на действащото законодателство на Република България.
	Чл. 27. Настоящият договор се изготви и подписа в четири еднообразни екземпляра – един за Изпълнителя и три за Възложителя. 
Неразделна част от настоящият договор са следните приложения: Предлагана цена; Техническо предложение.
Съгласуван със ст.юрисконсулт Владислава Петрова

За ВЪЗЛОЖИТЕЛ:                                                    За ИЗПЪЛНИТЕЛ: 
Инж. Мехмед Мехмедов                         			  …………………………..
Зам. кмет на Община Омуртаг	                                        ……………………………..
Оправомощен със Заповед № 362/03.08.2015 г.

Фахри Али Ниязи
Директор Дирекция „ФСД”              















Проект!
ВЪЗЛОЖИТЕЛ: ОБЩИНА ОМУРТАГ
ИЗПЪЛНИТЕЛ: ...............................
ПРЕДМЕТ: „Основен ремонт на пътища и улици в Община Омуртаг” 
ОБОСОБЕНА ПОЗИЦИЯ № 2: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, с. Презвитер Козма”

Д О Г О В О Р

	Днес,   ............2015 г., в гр. Омуртаг, на основание чл. 101е. от Закона за обществените поръчки (ЗОП), между:
ОБЩИНА ОМУРТАГ, със седалище и адрес на управление: гр. Омуртаг,  ул. «Ал.Стамболийски» № 2А, ЕИК: 000875817, представлявана от инж. Мехмед Мехмедов- Зам. кмет на Община Омуртаг, оправомощен със Заповед № 362/03.08.2015 г. и Фахри Али Ниязи – Директор Дирекция «ФСД», наричана по-долу ВЪЗЛОЖИТЕЛ, от една страна, и от друга страна –

………, със седалище и адрес на управление: гр. ………….., ул. ……….. № …., ЕИК: ………………, представлявано от ……………, в качеството на управител, наричан по-долу ИЗПЪЛНИТЕЛ, 

се сключи настоящият договор, като страните се споразумяха за следното:

І. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА

Чл.1. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да извърши дейности по СМР за обект: „Основен ремонт на улица „Христо Ботев“, с. Презвитер Козма”, съгласно представените количествено-стойностни сметки и приетата ценова оферта, които се явяват неразделна част от настоящия договор, както и в съответствие с документацията на обществената поръчка.
	(2) Настоящият договор влиза в сила от датата на подписването му и приключва с подписването на протокол за установяване на годността за ползване на обекта.

ІІ. СРОКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ
	Чл.2. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да завърши строителните работи по договора в срок до  …...
	
ІІІ. ЦЕНИ И НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ
	Чл. 3. (1) Цената за извършването на предмета на договора, определена съгласно ценова оферта е в размер на  …….. (словом:…) лева без ДДС или ……….. (словом:………) лева с ДДС. 
 (2) Цената по предходната алинея е за цялостното извършване на СМР, включително подготовката на строителството, цената на вложените материали и оборудване, извършени работи и разходите за труд, механизация, енергия, складиране, охрана на обекта и доказване качеството на извършеното СМР (лабораторни изследвания и др.п.), както и печалба за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.
(3) Общата стойност на СМР не подлежи на увеличение.
(4) Не подлежат на промяна за целия период на договора, показателите на ценообразуване, първоначалните единични фирмени цени по количествено-стойностните сметки, неразделна част към настоящия договор.
(5) Всички видове строителни работи, включително непредвидените в количествено – стойностните сметки, се доказват с ценови показатели, посочени в Предлагана цена на изпълнителя, както следва:
1. Часова ставка за труд -                     … лв./час
1. Допълн. разходи в/у труд-                … %
1. Допълн. разходи в/у механизация-  … %
1. Доставно-складови разходи-              … %
1. Печалба-                                             … %

	Чл. 4. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща по банков път на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:
I.	Аванс 30 % от стойността по чл. 3, ал.1 в размер на ……………. лв. без ДДС/ ….. лв.с ДДС, платим в срок до 15 (петнадесет) работни дни от представяне на фактури за стойността на аванса. За всеки обект  Изпълнителят издава отделна фактура.
II.	Окончателно плащане 70 %  от стойността посочена в чл.3, ал.1, след представяне на документите по чл. 4, ал. 2 от договора, както и протокол за установяване годността за ползване на обекта и приспадане на платения аванс, платим в срок до 15 (петнадесет) работни дни.
 (2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ разплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за извършените СМР до размера на сумата по договора, въз основа на заверен Протокол обр. 19  за извършени и подлежащи на заплащане натурални видове СМР и по офертните му единични цени съгласно съответната количествено-стойностна сметка и представяне на оригинални фактури от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. Обемът на текущо извършените СМР се удостоверява чрез подписване на Протокол обр. 19 от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и представител на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, упражняващ инвеститорски контрол. 
(3) Плащания ще се извършват на база актувани с протокол действително извършени строителни работи въз основа на единични цени, съгласно приетата от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ ценова оферта и КСС на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, неразделна част от настоящият договор, след представяне от страна на Изпълнителя на документите, съгласно Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. За извършени и подлежащи на разплащане ще се считат само тези видове работи, които са приети от възложителя и са отразени в съответния протокол за обема извършена работа.
(4) Количествата и качеството на извършените работи подлежи на контрол и одобрение от страна на упълномощени представители на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. В случай на несъответствия в документацията с реално извършените работи на обекта по отношение на актувани количества, изисквания за качество и др., съответното плащане се извършва след отстраняване на несъответствията.
(5) Непредвидени строително – монтажни работи (СМР) в процеса на изпълнението на обекта се съгласуват с ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ преди да започнат да се изпълняват. Единичните цени се приемат от предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, изготвено съгласно ценовата оферта, а количествата им се доказват с количествена сметка и подписан протокол от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, след което протокола се представя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за одобрение.
 В протокола се изразява становище относно възможността непредвидените СМР да се изпълнят чрез замяна с видове и количества СМР, предложени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ с ценовата оферта.
 (6) Извършването на дейностите по ал. 5 се удостоверява и с изготвянето на заменителна таблица – неразделна част от протокола, която се подписва от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, строителния надзор, и се представя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за одобрение. 
 (7) Цената на непредвидените СМР, прибавена към цената на останалите дейности по договора, не може да надвишава предложението на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, направено с ценовата оферта. 
(8) При окончателното плащане ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ удържа от стойността на извършените СМР, описани в Протокол обр. 19 и сметка 22, платения аванс. 
(9) Когато ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е сключил договор/договори за подизпълнение, работата на подизпълнителите се приема от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в присъствието на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и подизпълнителя.
Чл.5. Когато ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е сключил договор/договори за подизпълнение, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ извършва окончателно плащане към него, след като бъдат представени доказателства, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е заплатил на подизпълнителя/подизпълнителите за изпълнените от тях работи, които са приети по реда на чл.4 от договора.

ІV. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ
	Чл. 6. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен: 
(1)  да извърши строителството с грижата на добрия търговец, като спазва предвиденото в техническата документация и изискванията на строителните, техническите и технологичните правила и нормативи за съответните дейности;
(2) да уведомява Възложителя за изпълнението на отделните видове работи, като предоставя възможност за контролирането им;
	(3) да влага в строителството висококачествени материали, строителни изделия и оборудване, както и да извършва качествено СМР. Материалите и оборудването се доставят със сертификат за качество, сертификат за произход и декларации за съответствие;
	(4) Разходите за консумация на електроенергия, вода и други консумативи, необходими за изграждане на обекта, са за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;
(5) да води пълно досие на обекта (протоколи и актове по Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството) и при поискване да го предоставя на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и контролните органи; 
(6) да съставя всички актове и протоколи по Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството на МРРБ.
(7) в случаите, в които е необходимо, да осигури за своя сметка от съответните инстанции всички разрешителни или други документи, свързани с доказване качеството на изпълнените от него СМР, както и с осъществяване (или спиране) на СМР. 
 (8) да предаде с приемо-предавателен протокол на представител или упълномощено лице от Възложителя добитите и отпадащи по време на строителството материали и изделия, годни за последваща употреба;
(9) Всички санкции, наложени от общински и държавни органи, във връзка със строителството са за сметка на Изпълнителя. Всички вреди, нанесени на трети лица при изпълнение на строителството се заплащат от Изпълнителя;
(10) да възстанови за негова сметка ландшафта и всички нарушени инженерни съоръжения и настилки, нарушени по време на строителството; да рекултивира трасета на временни пътища, създадени за нуждите на изпълнение на СМР дейностите. 
(11) да извърши за своя сметка всички работи по отстраняването на виновно допуснати грешки, недостатъци и др., констатирани от инвеститорския контрол на обекта или други държавни органи.
	
Чл. 7. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ носи отговорност пред ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ако при извършването на СМР е допуснал отклонения от изискванията, предвидени в техническата документация, или е нарушил императивни разпоредби на нормативните актове.
	 Чл. 8. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен: 
(1)  да охранява обекта за своя сметка до предаването му на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ;
(2) да спазва законовите изисквания, свързани със строителството, включително относно опазването на околната среда и безопасността на строителните работи;
(3) да осигурява безопасно движение на МПС при работа по улични и пътни платна, където не се налага отбиване на движението по обходни маршрути;
(4) да осигури безопасни и здравословни условия на труд на работниците и служителите; да информира ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за рисковете при работа и да координира дейностите си с него за предпазване на работниците и служителите от тези рискове, като спазава действащите в страната изисквания и норми по противопожарна охрана и безопасност и здраве при работа;
Чл. 9. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма право да привлича подизпълнители за извършване на отделни работи, ако не е заявено в Оферта му за участие. За извършената от подизпълнителите работа ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ отговаря като за своя;
	(2) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да сключи договор/договори за подизпълнение с посочените в офертата му подизпълнители в срок от 5 дни от сключване на настоящия договор и да предостави оригинален екземпляр на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в 3-дневен срок;
Чл.10. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма право да се позовава на незнание и/или непознаване на обекта, предмет на настоящия договор, поради която причина да иска подписването на допълнително споразумение към същия.


V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
	Чл. 11. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава:
	1. да предостави на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ строителната площадка за времето, предвидено за изграждане на обекта- предмет на настоящия договор, и за реализиране целите по договора;
	2. да осигури свободен достъп на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ до обекта;
	3.да упражнява чрез свои представители инвеститорски контрол върху изпълняваните работи, предмет на договора;
	4. да съдейства за изпълнението на договорените работи;
	5. да приеме в срок качествени изпълнените договорени работи;
	6. да заплати в договорените срокове и при условията на договора дължимите суми на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;
Чл.12. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право:
1. при необходимост да отменя и възлага допълнителни строителни работи в процеса на изпълнението, при спазване на правилата на ЗОП;
2. да изисква от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да сключи и да му представи договор/и за подизпълнение с посочените в офертата му подизпълнители.
Чл.13. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не носи отговорност за действия или бездействия на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, в резултат на които възникнат:
а/Смърт или злополука, на което и да било физическо лице на обекта,
б/Загуба или нанесена вреда на каквото и да било имущество в следствие изпълнение предмета на договора през времетраене на строителството.

VІ. ПРИЕМАНЕ НА ОБЕКТА
	Чл. 14. Съответния обект се счита окончателно предаден на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ след подписване на Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа.
	Чл. 15. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да откаже да приеме обекта или отделни работи по него, ако открие съществени недостатъци и да откаже заплащане на част или на цялото възнаграждение.
	(2) В случаите на ал.1, когато недостатъците са съществени, Възложителят разполага с едно от следните права:
	1. да определи подходящ срок, в който Изпълнителят безвъзмездно да отстрани недостатъците си;
	2. да отстрани сам за сметка на Изпълнителя отклоненията и недостатъците на работата;
	3. да поиска намаление на възнаграждението, съразмерно с намалената цена или годност на изработеното.
VІІ. КОНТРОЛ И УКАЗАНИЯ
	Чл. 16. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може по всяко време да осъществява контрол по изпълнението на настоящия договор, стига да не възпрепятства работата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и да не нарушава оперативната му самостоятелност.
	(2) Указанията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и инвеститорския контрол са задължителни за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, освен ако са в нарушение на строителните правила и нормативи или водят до съществено отклонение от възложените работи, за което се мотивира писмено.
VІІІ. НОСЕНЕ НА РИСКА
Чл. 17. (1) Рискът от случайно погиване или повреждане на извършено строителство, конструкции, материали, строителна техника и други материални активи, намиращи се на строителната площадка, независимо чия собственост са тези активи, се носи от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, от момента на предоставянето на строителната площадка за изпълнение на СМР.
	(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ носи риска от погиване или повреждане на вече приетите СМР, освен ако погиването или повреждането е по вина на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ или последният е могъл да го предотврати при полагане на дължимата грижа.
ІХ. ГАРАНЦИОННИ УСЛОВИЯ
	Чл. 18. (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да отстранява за своя сметка скритите недостатъци и появилите се впоследствие дефекти в гаранционния срок от ….. години, съгласно офертата.
	(2) Гаранционните срокове започват да текат от деня на съставяне на двустранен Протокол за установяване на годността за ползване на обекта.
	(3) При поява на дефекти в сроковете на предходната алинея, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ уведомява писмено ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в 5 (пет) дневен срок от установяването им.
    (4) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да отстрани за своя сметка появилите се дефекти в гаранционният срок, в 5 (пет) дневен срок от получаването на писменото известие от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.
(5) В случай, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не отстрани дефектите по предходната алинея, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да ги отстрани за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ при условията на Чл.21, ал.4 от договора.
Х. НЕИЗПЪЛНЕНИЕ. ОТГОВОРНОСТ
	Чл. 19. При неизпълнение на задължение по настоящия договор неизправната страна дължи на другата обезщетение за причинени вреди при условията на действащото българско гражданско и търговско законодателство.
	Чл. 20. При забава за завършване и предаване на работите по настоящия договор в уговорените срокове ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи неустойка в размер на 0,5 % (0,5 на сто)  от общата цена по чл. 3, ал. 1 за всеки просрочен ден, но не повече от  30 % (30 на сто).
	Чл. 21. (1) При виновно некачествено извършване на СМР, освен задължението за отстраняване  на дефектите, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи и неустойка в размер на 50% (50 на сто) от стойността на некачествено извършените СМР.
	(2) Дължимата неустойка по предходната алинея не лишава ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ от възможността да търси други обезщетения и/или да се възползва от други възможности, предоставени му от закона.
	(3) Ако недостатъците, констатирани при приемането на СМР или в гаранционните срокове по чл. 17 от настоящия договор, не бъдат отстранени в договорения срок или при липса на уговорка - в подходящ срок, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи освен неустойката по ал. 1 от настоящия член и неустойка в удвоения размер на разноските за отстраняване на недостатъците.
(4) Всички щети понесени от Възложителя по вина на Изпълнителя и/или като резултат от нискокачествено строителство и неспазване на условията на настоящия Договор, ще бъдат възстановени за сметка на Изпълнителя.
ХІ. ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА
	Чл. 22. (1) Действието на този договор се прекратява:
1. с изпълнението на всички задължения на страните;
2. с изтичане срока на договора;
3. по взаимно съгласие между страните, изразено писмено, при условие, че с това не се нарушават изискванията на чл. 43, ал. 1  от ЗОП и на чл. 27 и 28 от настоящия договор;
	4. при настъпване на обективна невъзможност за изпълнение на възложената работа;
	(2) В случай, че работата бъде спряна по обективни причини, които не могат да се вменят във вина на никоя от страните по договора, то неговото действие се прекратява с двустранен протокол. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ възнаграждение за извършената работа до прекратяване на договора.
	Чл. 23. (1) Ако стане явно, че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ ще просрочи изпълнението на възложената работа или няма да извърши СМР по уговорения начин и с нужното качество, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да развали договора. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ само стойността на тези работи, които са извършени качествено и могат да му бъдат полезни. За претърпените вреди ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да претендира обезщетение.
	(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати настоящия договор, ако в резултат на обстоятелства, възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения. В този случай ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ обезщетение за претърпените вреди от сключването на договора.
XІІ. ДРУГИ УСЛОВИЯ
	Чл. 24. (1) Всяка от страните по настоящия договор се задължава да не разпространява информация за другата страна, станала й известна при или по повод изпълнението на договора. Информацията по предходното изречение включва и обстоятелства, свързани с търговската дейност, техническите процеси, проекти или финанси на страните или във връзка с ноу-хау, изобретения, полезни модели или други права от подобен характер, свързани с изпълнението на обществената поръчка.
	(2) Правилото по предходната алинея не се прилага по отношение на задължителната информация, която ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ следва да представи на АОП съобразно реда, предвиден в ЗОП.
	Чл. 25. (1) Ако при извършване на строителството възникнат препятствия за изпълнение на настоящия договор, всяка от страните е задължена да предприеме всички зависещи от нея разумни мерки за отстраняване на тези препятствия, дори когато тя не носи отговорност за тези препятствия.
	(2) Ако при отстраняването на препятствия по предходната алинея страната, която не носи задължение или отговорност за това, е направила разноски, то те трябва да се обезщетят от другата страна.
	(3) Когато препятствията са по независещи и от двете страни причини, разноските по отстраняването на препятствията се поемат поравно.
	Чл. 26. (1) Всички съобщения между страните във връзка с настоящия договор следва да бъдат в писмена форма. Съобщенията ще се получават на следните адреси:
	1. за ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ: 7900 гр.  Омуртаг,  ул. «Ал.Стамболийски» № 2А;
	2. за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ: …………………………….;
	 (2) При промяна на данните, посочени в предходната алинея, всяка от страните е длъжна да уведоми другата в тридневен срок от настъпване на промяната.
	Чл. 27. Нищожността на някоя клауза от настоящия договор не води до нищожност на друга клауза или на договора като цяло.
	Чл. 28. Настоящият договор не може да бъде изменян, освен в приложимите случаи по чл. 43 от ЗОП.
	Чл. 29. Страните по настоящия договор ще решават споровете, възникнали при и по повод изпълнението на договора или свързани с договора, с неговото тълкуване, недействителност, неизпълнение или прекратяване по взаимно съгласие и с писмени споразумения, а при непостигане на съгласие въпросът се отнася за решаване пред компетентния съд на територията на Република България по реда на ГПК.
	Чл. 30. За неуредените в настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на действащото законодателство на Република България.
	Чл. 31. Настоящият договор се изготви и подписа в четири еднообразни екземпляра – един за Изпълнителя и три за Възложителя. 
Неразделна част от настоящият договор са следните приложения:
1. Ценово предложение;
2. Техническо предложение;

Съгласуван със ст.юрисконсулт  Вл.Петрова


За ВЪЗЛОЖИТЕЛ:                                                    		За ИЗПЪЛНИТЕЛ: 
Инж. Мехмед Мехмедов 		             			……………………
Зам. кмет на Община Омуртаг                                                 ……………………….. 
Оправомощен със Заповед № 362/03.08.2015 г.

Фахри Ниязи 
Директор Дирекция „ФСД“
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